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Electric Shock Hazard

Read and follow the IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
outlined in this User Guide before operating this appliance,
pages 11-13.

Failure to do so can result in death, electric shodl, fire or injury
to persons.

Please Note: To oblain maximum efficiency, your Ecosrmart washer has the ability to learn and
adapt to the local environment. This may take several wash cycles, therefore maximum enerqy
efficiency may not be achieved until a number of wash cycles have been completed. This

usually takes abour 5 cycles,

English  ~° Page2-38

Francais Page 40 - 67

As an ENERGY STAR® Partnier Fisher & Paykel Limited has determined
that this product meets ENERGY STAR® guidelines for energy efficiency.
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Congratulations on purchasing a new Fisher & Paykel washing machine. We are very proud of
our washers and trust they will serve you we

H for many years.

At Fisher & Paykel we aim to provide innovative products that are simple to use, ergonomic and
energy efficient, Thousands of tonnes of washing and 70 years of laundry experience have been
programmed info your washing machine to help give you the best possible performance,

We hope you enjoy your new washing machine,
we have cerfainly enjoyed designing it

Important!

It is important that the User Guide should be retained with the appliance for future
reference. Should the appliance be sold or transferred to another owner, always ensure

that the User Guide is left with the appliance in order that the new owner can familiarize
themselves with the appliance and the relevant warmings.
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Installation Instructions

Before you begin - read these instructions completely and carefully,

Electric Shock Hazard

Read and follow the IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
outlined in this User Guide before operating this appliance,
pages 11-13.

Failure to do so can resuilt in death, electric shock, fire or injury
10 PErsons.

nportant

Observe all governing codes and ordinances,

Installation requirements

Location

Your washer rust be installed on firm flooring to minimize vibration during spin cycles,
Concrete flooring is best, but wood base is sufficient providing the floor support meets FHA
standards,

Your washer should not be installed on rugs or exposed w0 the weather,

Plumbing

Water Temperature

Your cold water should not exceed 95°F (357°C) or your hot water exceed 150°F (657C).
Temperatures above this may damage your washer,

Shut OFf Valves
Both hot and cold shur-off valves (faucets) should be available in the laundry area.

Drain
Water may be drained into a stanc ‘;”i@@ or set tub. The standpipe must be 11/2° (38mm
minirnum interior dismeter and must be open 1o the atmosphere,

Blectrical

This appliance must be supphied with 110V ~ 120V, 60Hz electrical supply and connected o an
individual, properly grounded branch circuit, protected by a 15 or 20 amp circult breaker or tim
delay fuse.
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Installation Instructions

Washer end of hose

Specifications

Lid ¢

arance

Standpipe Height
33 1000 78"

Allowy for ) S r y

adjustable o |
feet //
/

., o Wichth

inlet water pressure
Max 150 psi (1MPa)
Min 5 el (34kPa)

12

Depth

Wiclth 2512 (650mm)

Heic 40" 413/4" (1020-1060mmy)

Height lid open S5 563/4" (1400-1440mrm)

htto top of cons
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Instatlation Instructions

Step 1
Rermove Bottom Packer
1. Rernove outer packaging. ;
2. Tik the machine backwards and walk the machine off /
the bottom packer. The plastic bottom packer can now ) /

be rernoverd,

/™\ CAUTION!
Operating the machine when the bottom packer is
in place can result in darnage to the machine,

Step 2
Removing Basket Packer and Accessories
Lifr the lid and remove cardboard basket packer from
the top of the washer basket.
2. Keep the bortom packer and basket packer In case
they are required for future transit.
3. Remove hases, accessories and installation pack.

ok

The installation pack contains the following:
= 4 rubber inserts for the leveling feer ‘
# 1 drain hose guide V' Rasker packer /

Step 3

Drain Hose
Carafully pull the drain hose out from the back of

the washer by pulling the exposed part of the hose
downwards and then out.
2. The hose guide is used to guide the drain hose over the

o

tul or standpipe. It MUST be fitted 1o the drain hose. Pull hose
To prevent siphoning the drain hose should not extend through guide

more than 3/4" 20mm) from the end of the guide.
i necessary, the drain hose can be trimmed to length.
3. Place the drain hose in the laundry tub or standpipe.

{20mm)

Note:

= |n multi-storey apartments or any upper floor installation,
the machine should be installed on a drained floor.

= (heck that the tub or standpipe is free from lint or
other obstructions before operating the washer,

= I basernent installation do not exceed a standpipe
height of (787,
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Installation Instructions

Step 4
Inlet Hoses
1. install hoses with the straight end (with filters)
firted o the faucets. ¥ Fauces
2. install etbow ends onto washing machine (inler endoi €
valves are marked on the back of the machine hese

H=hot, C=cold)

Note: If there is a cold water su pf)iy only, an inlef
valve cap (available from Fisher & Paykel) MUST
be connected ro the hot \/a\ve?. %;@ cap prevents
water leaking from the hot valve,

Step 5

Leveling the Washer

nsert the four rubber leveling feet inserts into the
feet on the 3%5@ of the washer. {(See diagram 1),

Adjustable feet

1. Rubber insert

Diagram 1
2 Move the washer into its final position. We suggest
aminimum clearance of 17(25mm) on each side for 14 (25mim) 1“(25mm)
ease of installation. (See diagram 2},

%, Turn on water and check hose connections for keaks.
Check that there are no kinks in the hoses,

4. 1015 IMPORTANT to level the washer to ensure
proper perforrmance during spin

Diagram 2

Adjust the feet by unscrewing/screwing to make
sure the washer is level and cannot rock,

5. Use the walls and adjacent counter 1ops as a sight
quide—l to check 10 see if washer appears level.
Readjust the feet if necessary.

6. Open the lid and check the washer basket to see
that it sits stighily forward of centre. (See diagrarm 3). c‘-dﬂim ent

Diagram 3
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Installation Instructions

8. Close the lid, Visually check that the lid and topdeck are aligned. If not aligned, adjust the feer
again untit the lid and topdeck match.

Lict Alignment

Wirid leff foot down
{out) to correct

Topdec

Topdeck

Wirkl righe foot down
{out) to correct

Step 6
Operation

1. Turn faucets on. Check for leaks, noise, vibration, correct water ternperatures and proper
operation in spin. Check that the lid locks during spin.

& Tun hot and cold water faucets off when washer is not in use.

Special Instructions
1. The washer may give warning signals when low water pressure, or drain problems are
encountered. See 'If vour Ecosrart beeps for help (page 32},

nce, refer to Service, page 33,

if further help is needed concerning this applia
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Installation Instructions

Sp@c’:’ al Requirements for Alcove or Closet Installation
The minimum ventiiation clearance between the washer and adlacent walls or other surfaces is;

1"(25mm) minimurn either side and front
3"(75mm) minimum rear

Consideration must be given to providing ] 60 5a. In
| (388 Sq. o)

adequate clearance for installation and servicing.

The minirmurm vertical space reguired from floor
to overhead shelves, cabinets, cellings efc is 59
{1500,

Closet doors must e louvered or otherwise 60 5c1. 1IN

ventilated and have at least 60 square inches open i dE (388 Sq. cm)
area for a washer only, or if the closet contains both
a washer and dryer, doors must contain at least 120
square inches of open area equally distriburec, f"”u“-"‘r d deor

ar & Dryer
/\ CAUTION!

Do not install this appliance in a doset with a solid door,

Mobile Home Instaliation
Installation rmust conform to the STANDARD FOR MOBILE HOMES, ANSIAT18.1 and NATIONAL
MOBILE HOME CONSTRUCTION & SAFETY STANDARDS ACT OF 1974 (PL93-383)

Grounding Instructions

This appliance must be grounded. In the event of malfunction or break down, grounding will
reduce the risk of electric shock by providing a path of least resistance for electric current. This
appliance is equipped with & cord that has an equipment-grounding conductor and a grounding
plug. The plug must be plugged into an appropriate outlet that is properly installed and
grounded in accordance with all local codes and ordinances.

'\ WARNING!

!mpmper connection of an equipment-grounding conductor can result in a risk of electric shock,
Check with a qualified electrician or serviceman if you are in doubt as to whether the appliance is
properly grouncded,

Do not medify the plug provided with the appliance - if it will not fit the outlet, have a proper
outlet instalied by a qualified electrician.

Specification subject to change without notice,
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Important Safety Instructions

Read all safety information before using
fany washers are located near a gas dryer or a water heater in the home.

Fire Hazard
For your safety the information in this manual must be
followed to minimize the risk of fire or explosion or to prevent
property damage, personal injury or loss of life,

Do not store or use gasoline or other flammable vapors and
liguids in the vicinity of this or any other appliance.

Installation and service must be performed by a qualified
installer, service agency or the gas supplier.

What to do if you smell gas

DO NOT try 1o light any appliance.

DO NOT touch an electrical switch; do not use any phone in your building.
Clear the roorm, building or area of all occupants.

Irmrediately call vour gas supplier from your neighbor’s phone,

Follow the gas suppliers instructions.

If you cannot reach your gas supplier, call the fire department.

Water Heater Safety
Under certain conditions Hydrogen gas may be produced in a water heater that has not been
used for two weeks or maore,

HYDROGEN GAS CAN BE EXPLOSIVE UNDER THESE CIRCUMETANCES.

if the hor water has not been used for two weeks or more, prevent the possibiliry of darmage or
%m,éi‘,sry by turning on all hotr water faucets and allowing them to run for several minutes before

using any electrical app?‘& nce which is connected to the hot water system, This w;H aliow any
%wyd rogen gas to escape. Since the gas is flammable, do not smoke or use an open flarme or
appliance during this process.
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Important Safety Instructions

Electric Shock Hazard

Follow the safety precautions outlined in this User Guide.

Failure to do so can result in death, electric shock, fire or injury
o persons.

Safety Precautions:

Read all instructions before using the appliance.

Use this appliance only for its intended purpose as described in this User Guide.
This washer must be properly installed and locared in accordance with the Insta
Instructions before it is used.

Properly ground to conform with all governing codes and ordinances.

Follow details in the Installation instructions.

Do not install or store washer where it will be exposed 1o temperatures below freezing or
exposed to the weather,

Connect 1o a properly rated, protected and sized power supply circuit to avoid electrical
overload.

Connect 1o adequate plumbing and drain facilities as described in the installation Instructions.
Turn off water faucers when the washer is not in use 1o relieve pressure on hoses and valves and

ation

to minimize leakages if a hose or valve should break or rupture.

Do nat repair or replace any part of the appliance or atternpt any servicing unless specifically
recomnmended in this User Guide or in published user repair instructions that you understand,
and have skills 1o carry out,

When disconnecting the apphance pull by the plug rather than the cord or juncrion of cord to
avoid damage 1o the cord or junction of the cord and plug.

Make sure that the cord s located so that it will not be stepped on, tripped over or otherwise
subject to damage or stress.

Keep all laundry alds (such as derergents, bleach, fabric softener, etc) out of the reach of
abels to avoid

children, preferably in a focked cabinet. Observe all warnings on container
personal injury.

Do not tamper with the contro
Keep the area around/underneath vour appliance free from the accurnulation of combustible
materials, such as lint, paper, rags, chemicals, etc.

5.

Keep the floor around your appliance clean and dry 1o reduce the possibility of slipping.
Newver reach into the washer if the basket or agirator is moving.
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Important Safety Instructions

Before loading, unloading or adding clothes, press START/PAUSE and wait until the machine has

completely stopped before opening the lid.

Close supervision Is necessary If this appliance is used by or near children. Do not allow children

to play inside, or with this appliance or any discarded appliance,

Dispose of discarded appliances and shipping/packing rmaterials properly. Before discarding a

washer, of removing from service, remove the washer iid.

Do not leave the washer fid up daring the cycle. This will stop the spin

completion of the cycle. To restan, close lid and press START/PAUSE,

Do not wash or dry articles that have been cleaned in, washed in, soaked in, or spotted with

combustible or explosive substances (such as wax, oll, paint, gascline, degreasers, dry-cleaning

solvents, kerosene, which may ignite or explode. Do not add these substances to the wash

water. Do not use these substances around your washer and/or dryer during operation, as they

give fo vapors that mutd ignite or explode.

The laundry process can reduce the flame retardancy of fabrics, To avoid such a result, the

garment rmanufacturer’s care instructions should be followed very carefully.

Do not mix chlorine bleach with arnmornia or acid such as vinegar and/or rust remover. Mixing
can produce a toxic gas which may cause death.

Never climb on or stand on the washer top or lid.

Do not wash fibreglass articles in your washer. Skin irritation could result from the remaining

particles that may be picked up by clothing during subsequent washer use.

To minimize the possibility of electric shock, unplug this appliance fror the power supply or
disconnect the washer at the household distribution panel hy removing the fuse or switching

off the circuit breaker before atternpting any rmaintenance or deaning.

Note: Pressing the POWER button does NOT disconnect the appliance from the power supply,

BVen ?ho\,gh the Hghts are out.

Do not operate this appliance if it is damaged, malfunctioning, partia

missing or broken parts, including a damaged cord or plug.

Do not operate this appliance if the lid has beer ing omrﬂyf itred.

If you are utmq an extension cord or a portable electrical outlet device (eg mulit-socket outler

hox), ensure that it is positioned so that it does not come into contact with water or moisture,

n and prevent

ly disassermnbled or has

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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s Remove the fabric softener dispenser.
® Place load evenly around the agitaror,

A. Detergent
& Follow the instructions on the detergent package.
& Use the mark on the agitator, nearest to the fop of
the clothes, as a guide to the correct amount of
detergent to use.
& Pour the detergent down the center of the
agitator sterm,
Replace the fabric softener dispenser, as this stops
articles falling down the center of the agitator,

- ,.M*""MOMVV
ec& Smg z- ™ Wash Progress
, r D O s AR O S
Wash fiinse Sgin
Smart Toueh Bycles
“ - @] o)
.
.
e .
\\\, bbbbbbbb Faworite  Permanent  Wool  Delicate Hga{w
— Press  Washables ity
— E
— E
B. Bleach

i vou wish fo use bleach:

& Use half the recommended dose of bleach.

& Dilute bleach and pour carefully down the
inner surface of the agitator stern, in-line with
the fins. {Refer to Bleach page 25).

s Select the Softener Rinse Option, This will
ensure that any residual bleach is well cleared
out of your washer,

Time
Q Saver
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C. Fabric Softener
s {fyou wish to use fabric softener, place it
in the dispenser on the top of the agitator,
s Select the Softener Rinse option so that
the softener will be dispensed correctly
into the final rinse. (Refer to fabric
softener page 19 and 25),

Fime
O Saver

D. Power
s Turn your Ecosmart on by pressing the POWER button,

E. Wash Cycle

= Close the lid and press your chosen wash oycle.

F. Wash Options

= Select the wash temperature and other wash options. (Refer 1o pages 18-23).

—_—
Auto
X > Fast
olBE Su OHgh O Med o 8ir
O Souk O Warm O Medt O Blow Oy dhr
& Eidf Logked

O Low Cr Hpld O Fhr

Start/Pause
Hegulsr Options Delay
. Start
. Wash  Water  Spin | I
Temp Level Speed G
G. Start

s Press START/PALUSE to start the machine,

I you wish to stop your Ecosmart
= Press START/PALSE.
= Wait until the machine has fully stopped, and the tid lock light is off, before opening the lid.

For best fabric and color care remove vour clothes as soon as the cyele has finished
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About Your Ecosmart

How Ecosmart Works

The Fisher & Paykel Fcosmart’s 2 in 1" wash system gives you the best of both worlds. Using a
combination of front loader and top loader wash systems, the Ecosmart gives exceptional wash
results while using up to 50% less hot water®, and, at the same time, taking better care of your
clothes than a conventional fop load washer.

Phase 1 - Eco Active Wash

Front Loader Type Wash

The Fcosmart fils the bowl, at the selected
temperature, with just enough water so that the
clothes are 100% saturated.

This small armount of sudsy water is circulated through
the clothes, up the specially designed porral and back
onto the clothes with a waterfall effect.

The chemnical action provided by a small amount of water,
cornbined with detergent, rapidly targets soll and stains
at fiber level, boosting soil rermoval and accelerating the
Wash process.

Phase 2 - Top Loader Type Wash

After 4 rainutes, your Ecosmart will fill with just enough
cooler water to suspend the soil in solution. Agitation
will then begin, moving soil away from the clothes,
Because of its head-start, the wash requires less
agjitation than a conventional top leader wash,

Unique Fisher & Paykel Shower Rinse

Shewwer Shower Shower

*CEE, March 2002
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About your Ecosmart

Lid Lock

Your Fcosmart has a did lock, This ensu
opened dur
safety for you and your farmily,

res the lid

The fid lock light {above the start/pause button) comes on
when the lid is locked to tell you when you cannot open the lid.

f the lid lock light is
machine coasts
be lifted,

cannot be
ing hazardous parts of the cycle, providing added

down or start/pause has been pressed). [

O i
O
O ihr

Lid Lecked

- StarifPause

Delay
Start

flashing the lid lock is in the process of locking or unlacking (ie. while the

uring this stage the lid still cannot

Keep children away from the machine during the fill and agitate stage of the cyde, espedially
when using hot water, as the lid can be opened and the machine will not stop.

It the lid is left open, the
rmachine will beep and the lid lock light will flash 1
START/PAUSE button is pressed

machine will be unable to lock and the cycle will be haked. The
intil the fid s closed &

and the

Do not put anything down the slot in the top deck of vour machine.

Do not try to disable the lid lock.

EYER—

@

Wash

The Wash Progress Lights
The wash progress
As each task is completed a light ¢

Advancing the Wash Cycle
To shorten the wash time, 1o rinse and spin

L Select the wash cycle.

Press ADVANCE repeatedly une
number of Hights remain or.
ress START/PALISE.

i only the right

Note: The wash consists of two parts. The first
armper light is essential for all washes except
Parmanent Press, therefore, you can only advange

through the green lights, not the amber.

Cycles and Options

s lahts show all the tasks your Ecosrnart will complete du
goes out, so you ¢an tell ar a glance how far the cycle has to go.

iring the wash cycle,

only, or to spin only:

Wash Progress

. . by i
"0 "0 "o ..]:@:m .;@E.
Wash Rinse Spin

Smart Touch Cycles
O O O

Wool
Washables

Deticate  Heawy Regular

Duty
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o0

1.
2 Use the up or down
1o select the wash options you want to use.

les

d Options

Eco Active Wmh) 4 min 4 min
Aghtate Thme” 12 min 9 rrin B min 9 rmin
Wash Action Heavy Duty Regular Delicate Regular
Wash Temp WERTT WERTT warrm/cold warrm/cold warm/cold
Rinse cold cold spray rinse spray rinse spray rinse
shower showear + + +
fnse nnse cold walm/cold cold
deep rinse deep rinss deep ringe
Spin Speed Fast Fast Stow Medium Slow
Spin Time & min & min 4 min 6 min 2 min

* Does not include fill times.

The Wash Cycles

HEAVY DUTY For heavily solled and heavy duty fabrics.
REGULAR For medium to lightly solled cottons, linens, work and play clothes,
DELSCM% For fingerle and special-care fabrics with Hght soll,
WOOL WASHABLE‘S Specially designed for normally solled knits and machine washable woollens,
Arnore traditional wash for synthetics, blends, and/or delicate fabrics with
PERMANENT PRESS more traditional e YNITETCS, DIends, ana/or Gelice
normal soil and clothes which wrinkle aasily,
Wash Options
When you press POWER 1o turn on your Ecosmart, it wil autormat slect a;
REGULAR wash cycle
WARM wash temperature
AUTO water level Aute
g in snee
?:AJT spin speed ‘ “ﬁi‘ © st
Fach of these wash options can be altered to suit o 2 QO High 8 e
your wash needs. The following pages explain each 1 Soak “g fﬁ" Omer & suw
C o

of the wash options and how to use them.
in the following diagrams:

(%) = light is on
(o) =lightis off

To select Wash Options

Select wash oycle.

ress START/PAUSE.

AVTOWS,

O Low O Hald

Optinns

Wésh
Temp

Water
Lavel

Neste: Two lights are used to
shiow warrm/hot and warmi/Zcold
wash Temperatures

or the options button,
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Wash Cycles and Options

Softener Rinse
We recommend the use of softener dryer sheets because O Vit O Hat
iquld fabric sofrener has been known 1o cause an unpleasant "
buitd-up inside washing machines. (Refer 1o Scrud page 25).

Use the SOFTENER RINSE option:

£ you use liquid fabric softener

o ) ; Wash
If you use bleach Temp
This option changes the rinse to include a sprav and deep
rinse, so that the fabric softener will be dispensed correctly,
and the machine surmp will be thoroughly deaned of bleach.

Sorme wash loads are berter washed using a cycle with a

deep rinse. For instance, garments that have a lot of sand or

sawdlust In therm, or garments where the color stll runs. For

these loads setect the SOFTENER RINSE option, as this will

change the rinse 1o include a deep rinse, .
O Savar O Hol
] O Warm

eyl

Soak

Wheen you select SOAK your Ecosmart will stop at the end of
wash and soak for 2 hours before completing the rinse and
spin. During soak your washer will agitate for a few seconds

avery minute, Wash
Temyp

Time Saver
. . w b o TH
TIME SAVER allows you to shorten the wash cycle for lightly @ saver O Hot
. . . . . O
solled clothes. Selecting this eption reduces the wash and O foak | O Wanm
L - ( O Cotd
spin times.

Tirne Saver can be turned on or off at any time during the / A
ﬂ}plmnx
cycle, +
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Wash Cycles and Options

Water Levels

Auto Water Lavel

Your Ecosmart can autormatically select the appropriate
water level for the load.

1. Place your clothes in the machine, and press Power.
& Select wash cycle (se ect Auto water level if not
automatically selectec
ress START/PAUSE
During il the rmachine will pause occasionally To sense

the water level. The machine will chack if the water
level is correct by using a series of two different agitate

strokes, (This may take over a minute). If it detects thar
r\ e water level 1s not enough, it will il with more water
and re-check the level.

s When washing an unusual load eq. large bulky
garments, pillows, we recommend you manuaily
select the water level and select the Delicate cydle.

& Manually select the water level if there is already water
in the machine,

w For alarge bulky load, or large single tem {eg.
comforter) push the load down after the first fill,

fMarual Water Level Selection

The agitator has five levels marked on its stem that can
be used 1o help you select the correct water levels.
Select the correct water level by using the mark nearest
to the top of the clothes,

& The levels marked on the agitator do not correspond
exactly to the level of water. They indicate the level of
dry clothes suitable for the water level.

& Your Fcosmart may occasionally add water during
agitation. This is 1o rnaintain the water level due to the
release of alr trapped In the garments.

& Our of balance loads, tangling or splashover can be
caused by selecting a water level that is 100 high.

O Het
O Warm
O Cofd

Wash
Femp

Water
Laval

O Fast
Cy Med
Oy Sfow
O Hold

Spin
Speed
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Wash Cycles and Option

Spin Hold
Use the SPIN HOLD opfion to:

O Fast

Remove drip dry garments from a mixed loac before the © Med
. . O Stow

wash goes into spin. ot

Minirnize wrinkling that is caused when clothes are left
sitting in the machine at the end of the cycle.

When SPIN HOLD is selected, vour Ecosmart will pause at
the end @fr‘ nse, beep and the spin 3‘<52-'w will flash to tell
you that it s walting for another instruction, Press START/
PAUSE to b(;g% the spin

Delay Start
Delay Srarr will delay the start of the wash cycle for
13 or 9 hours,

[N
Press DELAY START once for a delay of 1 hour, Press again A
for 3 hours, a third time for 9 hours (and again o retum 1o
normall,

Lid Lecked

Start/Pairse
Once you press Delay Start your Ecosmart will begin the gg;a;\\ >
delay period, you do not have 1o press Start/Pause, Start
Be careful if using Delay Start for non-colorfast clothes as
dyes may run if the clothes are damp.
Your Ecosmart will not beep at the end of the cycle if

Delay Startis selecred,

Clothes Care Safequards
To aveid accidentally damaging your clothes, there are a few options that your Ecosmart will not
~cept. For example, you cannot select a hot wash on Delicate, Permanent Press or Wool cycles.

&
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. Select your wash options, (eq cold wash, s0ak).
4. Press the wash cvele button again to store your Fress  Washalrhe P Duty

L Select your favorite cycle (eg Regular or Delicate),
4, Select the wash options (eq soak, time saver). Use

. Press FAVORITE again to store your favorite cycle.

Wash Cycles and Options

Customizing the Wash Cycles
You can program your Ecosmart to remember the wash options you pref@r for each wash cycle. For
instance, you may want 1o set the Regular cycle to cold wash or set Heavy Duty to include a sosk.

To Customize a Cycle

. Press the Power Button Smart Tovch Cycles
L Press selected wash cyci«b button, Hold down S Qe O O

for 4 seconds. You will hear two quick beeps
and the wash cycle light wilt flash.

Permanegnl  Wob ) igate Heavy Regular

customized cycle.

When you are customizing a wash cycle, you can
shorten or lengthen the agitation thme.

To shorten the agitation time, press ADVANCE to

reduce the number of green lights, Wasl Progress
- . whe I i i
Toincrease the agitation time keep pressing ADVANCE e e . -

ungil all the green fighis are on. (On H;c\/y Duty you Wash Rinse spin

can only decrease the wash tirmne)

Note: Untike the Favorite oycle vou cannot customize a
wash cycle fo start at the rinse or spin stage.

Favorite Cycle
Favorite cycle lets you design your owr wash cycle. Favorite can be any wash cycle with any of
its wash options, ancl it can start from any point in the cycle.

To set your Favorite Cycle

. Press the POWER Burton,
. Press the FAVORITE cycle button. Hold down for 4

seconds untit you hear two quick beeps and the
Favorite lighr flashes.

Permanent

Advance if you want part of a cycle {eqg spin only). rman:
’ i

Note: Your Ecosmart will rernember vour favorite cycle, ar any other cycle that has been
customized, even when unplugged from the wall. It is not possible to program a delayed start
into the Favorite cycle.
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Wash Cycles and Options

Washing Bulky items
Make sure there is enough roorn in the machine for itemns to move vv? en being washed. Forcing
large: fer

ns info the machine may result in them being damaged during washing.

e,
e

|
A

Sarne lerns float up during the wash {eq comforters
and pitlows). If they sit too high they may fouch
stationary parts of the machine during agitate or spin.
To minimize the chance of this happening, bulky tems
should be pushed down below the water level after
fill and pushed to sit below the medium high water
level mark on the agitator before spinning. Select the
correct water level manually, Select a slow spin

To prevent an out of balance load we recommend

washing these items on the Delicate cycle If you wish
to re-spin the load at a faster speed make sure the load
is sitting below the medium high mark before spinning.

Bulky erns should sit be
medium high water level v

Washing Woollens

The Wool cycle has been designed for products carrying & MACHINE WASHABLE care claim. The
fibers of these woollens have been treated to prevent felting when they are machine washed,
Most handknitted garments are not made of machine washable wool and we recornmend that
you hand wash them.

Check the care label.

Use a wool detergent

Use the WOOL WASHABLES cycle.

Hand washed woollens may be spun inyour Fcosmart,
To dry woollens lay them flat on a towel and pat into
shape. Dry aut of direct sunlight.

Some wool underlays and sheepskin products can

he washed in a washing machine but may produce
excessive arnounts of lint that may cause pump
blockages.

Cold Water Washing

If vou always use cold water, we recornmend that you run a warm Permanent Press wash at
regular intervals, &g every Sthowash,
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Before You Wash

Sorting
To get the best wash results sort your clothes
hefore washing.

Hand Wash

) Do not bleach
Codor
Sort white fabrics from <olored fabrics,

Jo not tumble dry
Care Labels

The care label will tell you about the fabric of
the garrment and how It should be washed.

Medium iron

Sesil Dryclean
Sort clothes according to the type and amount
of soil. Some soils suir warmer washes eg olly
soils, while others are best washed In cold
water eqg mud, bloodl,

Terry cloth Synthetics

Chenille Corduroy
Lint e
‘ ‘ i fowels Permanent Press
Wash lint givers and lint collectors separately.
Socks

Where possible, turn lint collectors inside out.

Loading
Check Pockets

Loose iterns can damage both your autowasher and your clothes.

Ulose Zippers, Hooks and Eyes
This is to make sure that these items do not snag on other clothes.

Mend any Torn Garments or Loose Buttons
Tears or holes may becarne larger during washing. Remove any loose bra wires as they can
darnage your washing machine and/or dryer.

Pretreat any btains

Make sure the Water Level suits the Load Size
Ensure that the load does not extend above the fabric softener dispenser as splashing may occur.

For a Balanced Load:
& A mixture of small and large iterns will wash the best.
= Place unfolded clothes firmly and evenly around the agitator.
# (3o not wrap large items, such as sheets, around the agitator.
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Before You Wash

Bleach
Check clothing care

abels for special instructions.

oo Hot
O Waem
O told

Liquid Bleach:

1. Use half the recommended dose of bleach and dilute with water.

2. Remove the fabric softener dispenser and pour down the inside edge
of the agitator stern, in fine with the fins, Select the SOFTENER RINSE <
button. This changes the rinse to thoroughly remove bleach residue. (

ptions

3. Add detergent and replace the fabric softener dispenser, i
4. For best results, add liquid bleach after the first de rwash light is Wash
no longer vis ible. Temp

Powderad Bleach:
Pour half the recommended dose of powdered bleach into the agitator with your detergent.

Note: Never pour undiluted, liquid chlorine bleach divectly onto dothes, into the wash
basket, or into the center of the agitator,

Fabric Softener

The fabric softener goes Into the dispenser on the top of the agirator.
The ring on the dispenser cup is a gu\de for the amount of fabric
Soﬁme to add for a full load. Smaller loads require less fabric softener.

O Hat
O Warm
O Euld

Softener Hinse

If you wish to use fabric softener when using the Regular or Heavy
Duty cycles vou must select the SOFTENER RINSE option. This
changes the rinse option to include a deep rinse so the fabric softensr
will be dispensed correctly.

Scrud

Scrud Is the name given to the waxy build-up that can occur within any washer when fabric
softener comes Into contact with detergent. This bulld-up is not brought about by a fault in the
rnachine. if scrud is allowed to build-up in the machine it can result In stains on your clothes or
an unpleasant smell in your washer.

I you wish to use fabric softener we recommendl:

w Using fabric softener sparingly.

w When filling the dispenser, do not splash or overfill,

u (lean the dispenser as soon as the cycle s finished, {refer page 30,

# (lean your machine reqularly (refer page 30).

u Cold warer washing increases the chance of the build-up occurring.
We recommend that a warm permanent press wash be used at regular
intervals, eq every 5th wash should he warm.

= Fabric softener of a thinner consistency is less likely to leave residue on
the dispenser and contribure to a build-up. 75
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Changing Pre-5Set Options

Option Adjustment Mode
After using your Ecosmart you may want 1o fine tune some of the options to suit your wash
nesdls,

You can change the following pre-set options:
& the default rinse option
& the armnount of water used In the Shower Rinse
& the number of beeps at the end of the cycle
& the Out of Balance recovery routine
s the fill level selected by auto warer level
& the controlled colkd

To make these changes It is necessary to enter the "Option Adjustrment Mode”.

To enter Option Adjustment Mode
. Plug the machine in, but do not press POWER.
Press START / PAUSE and hold down, then press POWER,
You will hear three quick beeps and the machine will
show an unusual pattern of lights. In this mode the
lights are used 1o indicate the different options available,
The diagram on page 27 shows how the lights relate
to the options you can change.
Pages 28-29 explain the different options in more detail.
Use the buttons on the panel to make your changes to
the pre-set options.
4, Press POWER to return to normal mode.
Your Ecosmarnt will automatically rermember
your changes.
6. [0 make further changes, repeat the above steps.

25

i

Favorife Permanent
Fress
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Changing Pre-Set Options

ress START / PAUSE and hold down. Press POWER.

O Shr
O 8

2. The diagram below shows how the lights relate to the options you can change. It also shows
which lights will be on when you first enter the Option Adjustment Mode.

Corrotied  Colf

‘e’ %} s e e e s e
Wash Rigge Spin o
O 2 Doep
o

~$ {Stardard -$ Spray & Deep

g of
Less Water . 5 Haftance o ;
2 Rec over y Shower Rinse
Automatic W oater Lov of Adjustment Rinse Optioss
Vot ime
3. Use the buttons on the panel 1o # Deep
Tange e pre-sel aptio 3
(ﬂdﬁg@. Th e press e Gptm ns. ‘\é:&anﬁam »:@:Spmy & Deep Lid Loekad
4l ¥

Shower

Rinse
Rinse Opptions
Yol tame
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Changing Pre-Set Options

Out of Balance Recovery Routine

When yvour Fcosmart is spinning it can sense if the wash load is out of balance and will stop
and re-try spinning up to 3 times. if the machine still senses an W alanced load there are two
options the machine offers,

Automatic Recovery Option:

Your Ecosmart will try to automatically
correct the out of balance load, It will fill with
water and agitate to redistribute the foad Light on = automatic recovery

before trying to spin up again. Light off = machine stops
Machine Stops Option

Your Ecasmart will stop, giving a short bur

of beeps every five seconds and the R H\%SE
or SPIN Hight will flash. You must reclistribure
the load more evenly yourself. (Use this
option if you wish 1o conserve water.)

1. Enter the Option Adjustrment Mode,

. Use the REGULAR button to select the Our
of Balance Recovery Option you prefer.

. Press Power 1o store your selection.

Auto Water Fill Level
if you are not satisfied with the Jevel that your
Feosmart fills to on AUTO WATER LEVEL, vou

cars alter the fill level that Auto will select, FAVOURITE water
PERM. PRE% = lesswater

if vou feel there s too much water, you can WOOL — lacs water

decrease the fill level that will be selected. E)EUCATE e water
HEA‘\/‘/‘?}U?Y = factory sefting

. Enter the Option Adjustment Made.

. Use the CYCLE buttons to decrease the
amount of water selected.

Press POWER to store your selection,

if you feel that there is not enough water for the load, we recommend that you check by
pausing the machine and pushing the clothes down 1o see how much spare water is at the
bottormn of the wash basket. Clothes often float and vour Ecosmart can sense the water under
the clothes. Failing this, vou might like to select a higher water level manually,
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LI

Lk

. Enter the Option Adjustment Mode. SOAK = 5heeps
L Use the WASH OPTION button 1o select the number :

.Use the WATER LEVEL buttons to select the volume of

Changing Pre-Set Options
End of Cycie Beeps A e -
The beeps signaling the end of the cycle can be : .

increased or decreased.

TIME SAVER

. SOFTENER RINSE = 1o bheeps
of beeps you prefer,

. Press POWER to store your selection.

Default Rinse Option
The normal rinse on the Regular and Heavy Duty
cycles is a Shower Rinse. When you select Softener

lghtos

Rinse on these cycles the rinse changes to the MED spin d e
default rinse. The default rinse Is the rinse option fmse nnse
used an the Wool, Delicate and Permanent Press SL{}W spin
cycles. Tha default rinse Is a spray rinse followed by

Y ) F (hy e ¥ HOLD spray deep
a deep rinse. However you can change the defaulr finse Vinse

rinse To two (f{%@p rinses.

JEnter the Option Adjustrnent Mode.

Use the SPIN SPEED buttons to select the rinse option you prefer.
Press POWER to store your selection.

Volume of Water used in the Shower Rinse

(Regular cycle)
You can increase or decrease the volume of water
added during the shower rinse on the Regular cycle. HIGH = More water
) MED = more water
. Enter the Option Adjustrnent Mode. oW _ EACTORY SETTING

weater you wish to be used in the shower rinse,

. Press POWER to store your selection,

Controlled Cold

\ cosmart is designed for Installations that have both
hot and cold water. To ensure optimurn performance ey i

even nvery cold weather, the cold water temperature green = controlled cold

is controlled to 60°F However if for some reason you amber _ uncontrolled cold
do not have hot water available you may need to

change to uncontrolied cold in very cold weather,

Ecosmart teaves the factory with the Controlled Cold Option set. You can change this by
entering the Option Adjustrnent maode and by pressing the ADVANCE burton once,


https://manualsfile.com

. Press POWER button.
. Press and hold the Favorite cyele button untll you

Caring For Your Ecosmart

Care and Cleaning
When yvou have finished
Turn off the faucets to prever
floading should a hose burst,

Unplug the machine from the wall socket,

tany chance of

Cleaning your Ecosmart

Clean with a soft damp cloth and wipe dry.

Do not use chemical or scouring cleansrs as they can
damage the paint and plastic surfaces,

You can remaove the lid for cleaning. Open the licl fully,
hold one side with one hand and gently tap the other
side with an upward motion.

To replace the lid, hold the lid vertically and align

both hinges before pushing down firmly,

To remove the agitator for cleaning, unscrew the nut down
the center of the agitator by turning counter-clockwise.

1\ CAUTION!

The agitator must be fully pushed on to the shaft when refitting.
Tighten the plastic nut firmly by hand. Ensure the agitator is not loose.

Cleaning the Fabric Softener Dispenser
When using fabric softener, rinse your dispenser ar
the end of each wash, using warm soapy water,

Separate the cup from the dispenser body by
pushing dowriwards on the base of the cup.

Cleaning the Inside of your Ecosmart
You can program a hot wash into your Favorite cycle
o thoroughly clean vour machine.

Push cug through

hear two quick beeps and the Favorite Hght flashes. di

penser with thumb

3. Select the Permanent Press cycle,
4
5
&

Select a not wash.

L Press Favorite again 1o store the selection.
. The Ecosmart will then fill with hot water and do a hot wash. It's a good idea to clean the machine

using this cycle without clothes and a couple of cups of powered detergent, every few weeks,
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Caring For Your Ecosmart

Products that Might Damage your Ecosmart Autowasher

Concentrated bleaches, diaper sanitizers and hydrocarbon solvents (eq gasoline and pain
thinners) can cause damage to the palntwork and components of your autowasher. (Uo not
wash or dry garments stained with these solvents as they are flammable).

Do not use pre-treatment sprays or liquids on or near your autowasher as they can damage your
machine's control panesl.

Use of dyes in your autowasher may cause staining of the plastic components, The dye will not
damage the machine but we suggest you thoroughly clean vour autowasher afterwards, We do
not recommend the use of dye strippers in your autowasher,

Ecosmart Sounds and Beeps
Your Ecosmart will make sounds that you will not have
neard from other autowashers.

During drain you will hear the pump of your machine
e on and off quickly about every 10 seconds, Thisis
part of your Fcosmart’s autornatic lint rerroval systern.
While draining your machine may give several low thuds.
Your machine is checking rhat the water has drained
before spinning.

Your Fcosmart will beep at the end of the cycle or if you
have used Spin Hold or Soak.

Ifyour machine is beeping continuously or giving a

musical series of beeps refer to page 32.

Automatic Lint 3ystem

Your Ecosmart has a self cleaning lint systern. It automatically separates the lint from the wash
water, rapplng the lint bew\men T\”H:‘, inner basket and outer tub and flushing it out at the end of
the wash.
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Before You Call For Service

Flease read the followlng pages before calling for service,
You can correct many of your machine’s preblems using the checklists on the following pages.

Your machine is capable of diagnosing its own problermns. 1t has a problem it will beep and
display a message telling you what is wrong,

If Your Ecosmart Beeps For Help

Musical series of beeps® every 5 seconds and...

The beeps are the sarme sound your washer makes when you plug your machine in.

intet hose screens may be blocked.

Hot water supply Is not hot enough to maintain the wash temperature you have selected. Select a
i<t‘,\wer wash temperature,

Intet T(JSES C L)“KFEQ(TPO HNP \’\/!Oﬂ(} way dround,

Cold faucet has not been turned on,

intet hose screens may be blocked,

inlet hoses connected the wrong way aroumd.

Col d water te»mpe» rature excesds recomm@nded lamm

e ﬁamllm mgi

e faucets have not been turned ¢

intet hose screens may be b%ocked

The drai

he machin

J the water is siphoning out o

The flow rate of the supply water is 100 slow.

achine

The machi s overloaded and can r Ensure the m

¢ fs stationary. Rernove items
i the rermaining ones can move freely.

5 ‘!ecr a h‘q‘f er wat@ ievﬁ

s a suds build-up. {Too much detergent rmay have been used for the amount of soi
using a deep rinse.

The machine w
in the lead). Wail for suds 1o dissolve. Rinse clothe:
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If your Ecosmart Beeps For He

ash load is out of balance. Ensure the rmachine is st
machine is 2@\/@! (r(@f@! to Installation Instructions

stionary. Manually redistii
;35:9@8 9).

Make sure the Hel s closed,

Press START/PAUSE {refer to page 17),

Single beep every second and...

secends, p% 3 bafk in an r? operate 1

machine from the wall. Wair &

Unplug

2.4 the fault re-occurs repeat step. I

Lk

L if the machine still will not work, look below for service contacts

If the problem persists refer to the service contacts below
{Before calling for help please locate the serial number of your washer on its back top left
corner).

Service

For your local Fisher & Paykel Authorized Service Agent please call TOLL r%\“‘"
788 OFNP USA (288 9J6 7872) Canada also, or contact us through our web ¢
wwwfisherpavkel.com

Note: Proof of purchase is required for any warranty claim. For your records we suggest you
attach your proof of purchase here,
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Operating Problems

s the power switched on?

Unplug machine from H e wall, Wait 60 s&cfmds ‘lL g r\m’/ it and operate the machine,

C Quio your houJemo\d pmve( nmo!y be at fauir? ?ry DlquJ ng in another electrical a)puance

M‘ :

Are hoth hot and cold faucets turned on?

Are the intet hose screens biocked?

is Delay Start on?

“heck that the machine is 1 msu noning.

Is the foad out of balance? (refer pages 23 and 28).

the machine is revei nd does not rock

Checl t

\qf page 32).

The clothes are unevenly distributed in the wash basket, your Ecosmart has compensated by
lowering the spin speed.

it may still be in the process of sensiy fer to page 20),

Some loads do not suit Aute water level eg pitlows, bedding, large bulky iterms. Manually select
water level,

mC‘TLY 1o pages 26 10 Zb o dd'ust ‘;he m 1o fill !evw

Banging - I»e foad Is out of balance (rerer; age 23).

Other noises - refer page 31.

water level is too ¢
lower water lavel,

Large bulky garments (eq pillows, comforters) can cause splashing, {Wash on Delicate cycle)

If the problem persists refer to the service contacts on page 33,
{Before calling for help please locate the serial number of your washer on its back top left
corner).
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Wash Problemns

Choose a Permanent Press or De hese cycles have been designed to minimize

wrinkles,

Try selecting a slower spin speed.

Do not leave wet clothes to sit in the washer or laundry bd%ﬂﬂ,

N< tenough detergent for load size or amount of soll,

hes can

White clothes are better washed separately. Separate light and heavily solled itermns, as ¢
pick up soll from dirty wash water

e

Select the wash termperature according to soll type, For exarnple, blood and mud are better w
in cold water, while oily soils wash better in warmer water,

O

erloading the washer,

Loads made up of articles of varying sizes will wash better (eg full loads of sheets may not wash
as well),

Was?ri W givers eg towels, flannel sheets, separately from lint collectors eg synthetic fabrics,

\)\'Lrio(zﬂmﬁ the washer.

ok d he 1 ntin suspension.

Not e

Overdrying ina dryer can cause a build- up of static electricity in Jy“x'rhenc fabrics andl cause them 1o
attract lint

Overloading the washer,

Try using less detergent.

Sormne detergents nesd 1o be pre-dissolved, check the detergent inst ructions.

Cold ambient temperatures, cold washes or short agitation Ume% mjy not EM the dewqem o S‘(J!\/
propetty. Try pr@dmo‘vmg the detergent

ke off and mark clothes,

f the interaction of fabric softener and dﬁerqp i can fla

(Refer o Scrud page 25),

A build-up caused |

;em for the armnount of soi! on the dotms can result in black mari\s on ciotMs

Insuffictent de

rately,

Non (O?Offd%t dOths left « Jmmg ina was! 1er or fduwd basket can transfer dye to ather clothes,

Was Voo much water (ie underloading) can cause the clothes 1o w@ngle arcund one

anot

Do not load the washer by wrapsi hes around the agitator,
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Limited Warranty

Wher you purchase any new Fisher & Paykel Whiteware Product for personal or consumer use

you autornatically receive a two year Limited Warranty covering parts and labor for servicing
within the 48 m a'mand nited States, Hawall, Washington D.C and Canada, In Alaska the
Limited Warranty is the same except that you must pay to ship the Product to the service shop
or the service tec mscmm travel to your home, Products for use in Canada must be purchased
through the Canadian distribution channel 1o ensure regulatory compliance.

ff the Product is installed in a motor vehide, boat or similar mobile facility, you receive the same
two year Limit MWa rranty, but vou must bring the vehicle, boat or robile facility containing the
Praciuct to the service shop at your expense or pay the service techniclan’s travel 1o the location
of the Product.

Fisher & Paykel undertakes to:
Repair without cost to the owner either for material or labor any part of the Product, the serial
nurnber of which appears on the Product, which is found to be defective. [n Alaska, you must
pay o ﬁhrgﬁ ?h@ Trocduct to the service shop of for the service techniclan’s travel to your home,
If the Product is installed in a motor vehicle, boat or similar mobite facility, you must bring it o
the service s hop at your expense or pay for the service technician's travel to the location of the
Product. 1 we are ur dbi@ to repalr a defective part of the Product after a reasonable nurmber of
attempts, at our option we may replace the part or the Product, or we may provide you a full
refund of the purchase price of the Product {not including installation or other charges),

This warranty extencls 1o the origina
products purchased for ordinary single-family horme use.

purchaser and any suceeeding owner of the Product for

All service under this Limited Warranty shall be provided by Fisher & Paykel or its Authorized
Service Agent during normal business hours,

How long does this Limited Warranty last?
Our liability under this Limited Warranty expires TWOYEARS from the date of purchase of the
Product by the first consumer.

ur labllity under any implied warranties, including the implied warranty of merchantability (an
unwritten warranty that the Product is fit for ardinary use) also expires ONE YEAR (or such longer
period as required by applicable law) from the date of purchase of the Product by the first
CONSUMEr. So me states do not allow limitations on how long an implied warranty 1asts, so this
lirnit on implied warranties may not apply 1o you.
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Limited Warranty

This Warranty does not cover:
A Service calls that are not related to any defect in the Product. The cost of a service ¢a
charged If the problem is not found to be a defect of the Product. For exarnple:
1. Correct faulty installation of the Product,
2. Instruct you how 1o use the Product.
3 Replace house fuses, reset circuit breakers, correct house wiring or plurnbing, or replace
fight bulbs.
Correct fault{s) caused by the user.
Change the set-up of the Product,
6. Unauthorized modifications of the Product.
7. Noise and vibration that Is considered normal eg drain sounds, regeneration noises and
user waming heeps
2. Correcting damage LdiéS(f}Ci by pests eq. rats, cockroaches et

Fwill be

EANE

B D@%f(“f("YS caused by factors other thar
. Normal domestic use or
Use in accordance with the Product’s User Guide,
¢ Defects 1o the Product caused by accident, neglect, misuse, fire, flood or Act of Gocl,
& The cast of repairs carried our by non-authorized repairers or the cost of correcting su
unauthorized repairs,

E Travel Fees and associated charges incurred when the product is installed in a location with
fimited or restricted access, (ie. airplane flights, ferry charges, isolated geagraphic areas).

£ Normal recomrmended maintenance as set forth in the Product's User Guide.

If you have an installation problem contact your dealer or installer, You are responsible for
providing adequate elecirical, exhausting and other connection facilities

We
repla

not responsible for consequential or Incidental damages (the cost of repalring o
cing other property damaged if the Product is defective or any of your expenses caused if
the Product is defective). Some states do not allow the exclusion or limitation of incidental or

consequential damages, so the above limitation or exclusion may not apply to you.

How to get Service

Please read your User Guide. If you then have any questions about operating the Product,

need the narme of your local Fisher & Paykel Authorized Service Agent, or believe the Product Is
feror call us at

defective and wish service under this Limited Warranty, please contact your de

TOLL FREE 1-888-9-FNP-USA {1-88B-9-367-872) Canada also
or contact us through our web siter www.usafisherpaykel.com

You may be required to provide reasonable proof of the date of purchase of the Product before
the Product will be serviced under this Limited Warranty,
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Limited Warranty

Commercial use

If you are using the Product in a commercial setting (any use other than a single family dwetling),

we agree (o repalr or (Pp;r}(‘ without cost to you for parts anly, any defective parts, the sarlal
number of which appears on the Product. Our lability for these repairs expires ONE YEAR frorm

the date of original purdms&

AT our option we may replace the part or the Product, or we may provide you a full refund of
the purchase price of the Product (not including installation or other charges), All service under
this Limited Warranty shall be provided hy Fisher & Paykel or its Authorized Service Agent during
normal business hours.

No other Warranties

This Limnired Warranty Is the cornplete and exclusive agreement between you and Fisher & Paykel
regarding any defect in the Product. None of our employees (or our Authorized Service Agents)
are authorized to make any addition or modification to this Limited Warranty.

Warrantor: Fisher & Paykel Appliances, Inc.

If you need further help concerning this Limited Warranty, please call us at the above number,
or write ton

Fisher & Payk@i Appliances, Inc.

27 Hubsble, Irvine, CA 92618

This Limited Warranty gives you specific legal rights, and you may also have other rights which
vary from State to State,
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Instructions d’installation

Avant de commencer, lisez ces instructions attentivement et dans leur
intégralité.

Risgue d'électrocution
Suivez les CONSIGNES DE SECURITE décrites dans le mode
d'emplol pages 47 a4 49 avant d'utiliser cet appareil.

Le manguement 4 ces consignes peul provoguer des incidents
graves tel que: électrocution.incendie. blessures.décés,

imporiant
Respectez tous les codes et reglements en vigueur,

Conditions d'installation

Lieu dinstaliation

La laveuse doit étre installée sur un sol ferme afin de minimiser les vibrations pendant les ¢ycles
d'essorage. Un sol en béton est pr ef@r&hi maks une base en bols est suffisante tant gue le
support du sol est conforme aux normes mm,vxmaie’f&

i est recommande de ne pas installer la laveuse sur un tapis et de fa metire a Pabris des
internpéries.

Piomberie

Température de Veau

il est mmmmancw de conserver votre eau froide a une température inférieure a 35°C (95°F) et
votre eall chaude a une température inférieure a 65°C {150°F),

Des ternpératures au-dela de ces marges pourralent endommager votre laveuse,

Robinets de contrdle
Votre buanderie devrait disposer de robinets de controle dentrée dleau tant pour l'eau chaude
que pour l'eau froide.

Tuyau d'écoulement
Usall peut &tre écoulée par un tuyau vertical ou dans une cuve de \avaqe» e diamétre intern
cu tuyau vertical doit étre de 38mrm minimum et doit étre ouvert a I'a

Electricité

Cet appareil doit &tre branché sur une prise électrique de 110 - 120V, 60Hz, et reliée & un circult
individuel de mise & terre et protégé par un circult de 15 -20 arnpéres ou encare un dispositif de
surcharge.
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Instructions d'installation

Extrémité du tuvau

i cbré laveuse

Spécifications

¢l tuyal

du coté robinet

Hauteur du
i tuyau vertical
? 3 L E50mm-1980

(33 12"~ 78"

Aalat}

sexr

< pour N -

piec e |
ajusta bfp,s/ 1 .

r .,

Profondeur

. Pression d'arrivée deau
N
~. e 150 psi,

MINImUm 5 poi

Dirmnensions

Largeur

(650rnim)

Hauteur totale 407 41347 (Y020-1060mm)

Hauteur avec dégagement du couvercle S5 BE3 /4" (1A00-1440mm)
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Instructions d'installation

Ftape 1
Enlever l'emballage du bas

1. Enlever lembaliage extérieur.

2. Basculez la machine vers arriére et faftes-la pivoter sur
un coin pour la dégager de ferballage plastigue du bas,
Celul-ct peut alors &tre enlever,

/™\ ATTENTION!
Mettre Ia machine en marche sans avoir enlever
Vemballage du bas risque dendommager la machine.

Etape 2
Enlever l'emballage du tarmbour et les
accessoires
1. Souleverz le couvercle et enlever fembaliage en carton
stué sous le couvercle.
2. Conservez l'emballage du bas et du tarmbour au cas ou
VOUs en aelriez besoln pour un déplacement futur,
Ertever fes tuyaux, les accessolres et le kit dinstallation,

3.

Le kit cd'installation contient :

= 4 lames de cacutchouc pour les cales & poser sous la
machine

= 1 guide de tuyau d'écoulement

Ftape 3
Tuyau découlement

1. Tirez de Parriére de la laveuse la partie exposée du tuyau
vers le bas, nuis dégagez-le avec précaution.

e guide du tuyau est wiilisé pour guider le tuyau

avage ou le tuyau vertical,

oulement dans fa cuve

est impératif que vous le fixiez au tuyau découlernent.
Pour prévenir tout siphonnement, le tuyau découlement
ne dolt pas dépasser de Fextrémité du guide de plus de
20mm. S nécassaire, le tuyau d'écoulernent peut étre
raccourcl.

3. Installer le tuyau d'écoulerment dans la cuve de lavage
ou introduisez-le dans le tuyau vertical

Note:

= Dans les aparternents a plusieurs niveaux ou & étages, la
machine pourra éfre installée 4 tout niveau ou se trouve
un systéme d'évacuation des eaux.

= Vériflez que la cuve oule tuyau vertical ne solent pas
obstrués par fa charple ou tout autre élément.

= Pour les installations au sous-sol, fa hauteur du tuyau ne
doit pas excéder 78" 1980mm. (1980rmim; 78")

Fraballage du
tambour

Faites glissar le
tuyau fe long
du guiide
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Instructions d’installation

EFtape 4
Tuyvaux d'arrivée d'eau
1. Installez l'extrémité & bout droit des tuyaux (avec
filrres) sur les robinets. .
2. Installez les extrémités en coude sur la laveuse (les fd
valves d'arrivée sont indiguées au dos de la machine 1. Pxrréining olu
He=chaud, C=froid). yan coté 2. Extremite du

rohinet Tuyau coté
Note: STl n'y a gu'un robinet d'eau froide, un faveus
bouchon de valve d'arrivée (disponible auprés de
Fisher & Paykel) DOIT étre fixé & la valve d'arrivée
d'eau chaude. Le bouchon emp@ch@ fes fultes de la
valve d'eau chaude. Une connexion & feau frolde est
nécassaire,

&

Pieds ajustables

Fta be 5 Cales en cacutchouc

Mettre la laveuse de niveau

nsérez les quatres cales suries pieds a la base de fa
laveuse (volr diagramme 1),

2. Placez la faveuse dans sa position finale, Nous

1. Diagramme 1

. ‘ . 25mm 25mm
Uggérons un espace de dégagement minimal de
) smim de chacue cdré pour faciliter Finstallation
BSOS S

{woir diagramme 2).

3. Ouvrez les robinets ef vérifiez que les tuyatx ne
fuient pas. Véritiez également que les tuyaux ne
sont pas entortillés,

4. || est IMPORTANT de niveler la laveuse pour garantir

un essorage optimal.

Velllez & ce que les cales en caoutchouc solent
insérées dans les pieds ajustables 3 la base de la
laveuse. Ajustez les pieds en les dévissant/revissant
pOUr Vous assurer que la laveuse soit niveler et ne se
halance pas.

Diagrarmme 2

5. Guidez-vous sur fes murs de fa piéce , ainsi qu'avec
les plans de travail adjacents pour vous assurer
cue la laveuse soif droite. Réajuster les pieds s
necessalre,

&, Veulllez tester la machine en cycle.

7. Ouvrez le couvercle et vérifiez le tambour de 13
laveusa pour vous assurer quil est bien cantré ef
légérement vers avant (Voir diagramme 3),

Ajusternent
ncorrect

Diagramme 3
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Instructions d'installation
8. Fermez le couvercle Vérifiez de vue que le couvercle et fe haut de la machine salignent.

Sile couvercle et fe haut de la rachine ne sont pas alignés comme lindigue le diagramme
coché, réajustez I'un des pieds jusqua ce guils le solent.
Aligrement du

couvercle
Couwvercle

Couvercle

Hautde la
machine 4
Dévisser e pled
droit pour

<
Fajuster

Haut de fa
rmachine
ctape 6

Mise en marche

1. Ouvrez les robinets, Vérifiez quil n'y alt pas de fulte et gue le bruit, la vibration et les
températures de l'eau soient correctes. Vérifiez également que Hessorage fonctionne
correcternent. Vérifiez que te couvercle se bloque pendant f'essorage.

2. Fermez les robinets d'eau chaude et d'eay froide et lorsque 1a laveuse nest pas en fonction.

Instructions particuliéres
1.0l est possib

e que la laveuse émette des signaux d'avertissernent torsque la pression de l'eau est
trop basse ou que leau nest pas évacuée convenablernent. Consulez 'Er cas de signal dappel a
Vaide' (page 61).

Pour toute alde supplémentaire concernant cet appareil, référez-vous au paragraphe Service,
page 62.
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Jstructions d'installation

Conditions spéciales pour les installations en alcdve ou placard

Vespace de dégagernent minimal de ventilation entre fa laveuse et les murs ou autres surfaces
adjacents est de

25mm {17 de chaque cdié el devant
7o (3 & larriére

Note: les espaces de dégagement mentionnés ici
sont minimum. Veulllez considérer gu'un plus grand
espace pourra 8tre nécessaire pour Finstallation et
fentretien.

Eef“mc“e vertical minimal du sol au plafond, ou
étagéres, cabinets et shués au-dessus de la machine,
est de 15cm (50,

Le placard doit &tre équipé de portes persiennes

ou d’'un autre systéme de ventflation. Lespace de
ventilation des portes doit éire d'au moins 383 cm?
pour une laveuse, 1 d'au moins 776 am?, également

distribué, pour une faveuse et une sécheuse.

/\ ATTENTION!

W’ imtaiiez pas cet appareil dans un placard dguipé d'une porte sans ventilation.
Installation dans des maisons mobiles

Uinstallation deit étre conforme aux NORMES POUR LES MAISONS MOBILES, ANSI AT19.1 et & la
LOI NATIONALE SUR LFS NORMES DE CONSTRUCTION ET DE SECURITE DFS MAISONS MOBILES DF
1974 (PLO93-383).

Instructions de mise a la terre

Cet apparell doit étre branché a une prise de terre. En cas de disfonciionnernent ou de panne,

la rnise & la terre réduira le risque dei ectrocution en déviant le courant électrique vers un trajet

de molndre résistance, Cet apparell est équipé d'un cordon avec un conducteur de protection et
une prise male de mise 4 la terre. Cette prise doit étre branchée dans une prise fernelle adéquate
correctement installée et mise & la terre conformérment aux codes et réglerments locaux.

'\ DANGER!

Le branchement inadéguat d'un conducteur de protection peut créer un risaue délectrocution,
Vérifiez aupras d'un éleciricien certifié que Vappareil est indubitablerment mis 3 la erre.

Ne modifiez pas la prise fournie avec Vappareil. 5 celle-cl n'est pas compatible avec la prise
fernelle, faites-en installer une adéquate par un ectriclen certifié.

Ces spécifications sont susceptibles de changer sans pré-avis.
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Importantes consignes de sécurité

Veuillez lire toutes les informations sur la sécurité avant 'utilisation
De nombreux lave-linge sont installés dans les malsons a proximité d'un séche-linge ou d'un
chauffe-eau au gaz.

Risgue d'incendie

Pour votre séeurité, les informations contenues dans ce manuel
doivent étre respectées afin de minimiser les risques d'incendie
ou d'explosion et d'éviter tout dommage matériel, toute
blessure corporelle ou décés.

Me pas conserver ou utiliser d'essence ou d'autres liquides et
vapeurs inflammables & proximité du lave-linge ou de tout
attre apparail.

Vinstallation et entretien devront étre confiés & un
installateur, une agence de maintenance ou une compagnie de
gaz certifié.

Sivous sentez le gaz :

NE PAS essayer d'allumer un quelcongue appareil,

NE PAS toucher dinterrupteur électiique ; ne pas utiliser le téléphone du domicile.

Fvacuer toutes les personnes de la pléce, du batiment.

Prendre Immeédiatement contact aved la compagnie de gaz en utllisant le téléphone d'un voisin.
Suivre les instructions de la compagnie de gaz.

Sivous ne pouver pas contacter la compagnie de gaz, appeler las pornpiers.

Sécurité - chauffe-eau
il est possible dans certaines conditions que de hydrogéne soit produit dans un chauffe-eay
non utilisé pendant deux semaines ou plus,

LE GAZ HYDROGENE EST UN GAZ EXPLOSIF EN PRESENCE DE CES CIRCONSTANCES.

Siteau chaude n'a pas é1é urilisée pour deux sernaines ou plus, nous vous recommandons
vivernent douvrr tous les robinets deau chaude en de les lalsser couler pendant plusieurs
minutes avant d'utiliser tout apparell élecirigue raccordé au systéme deau chaude afin d'éviter
tout dommage matériel ou blessure corporelle. Cela permettra a tout gaz hydrogéne de
séchapper. Dans la mesure od ke gaz est Inflammable, ne pas fumer ou utiliser de flamme nue
ou d'apparell pendant ce processus,



https://manualsfile.com

Importantes consignes de securité

Risque d'électrocution
Suivez les consignes de sécurité décrites dans le mode demploi.

Le manguement & ces consignes peut provogquer des incidents
ted que: électrocution, des blessures corporelies, ou le décés,

[se}

Précautions de sécurité :

Lire toutes les instructions avant d'utiliser l'apparsil.

Utiliser uniguement cet apparell conformément & son utilisation prévue comme décrit dans ce

manuel d'utilisation et dentretien

Il est impératif que ce lave-linge soit correcternent installé et positionné en conformité avec les

instructions d'utilisation avant son utilisation.

Reller cotrectement apparel! & |a terre conformément & tous les codes et réglementations.

Sulvre les consells donnés dans les instructions d'ut maf ion,

Nv pas installer ou entreposer le lave-linge dans un endroit ol
n-dessous de zEéro ou aux conditions climatiques.

sera exposé a des températures

|,@ raccorder a un circuit electrigue de puissance nominale correcte, bien protégé et de capacité
approptiée pour éviter toute surcharge électrique.

Le raccorder & des installations d'évacuation et de plomberie adéquates comme décrit dans ies
instructions d'utilisation,

Fermer les robinets d'eau Eor;qm le lave-linge n'est pas utilisé pour hm‘w la pression sur les
tuyaux et valves ef rminimiser les fultes dans fe cas ol une valve ou un tuyau viendrall 3 casser
OU rormpre.

Ne pas réparer ou remplacer une guelcongue piece de lappareil ni entreprendre une
quelcongue tache de maintenance a moins que cela ne soit spécifiquement recommandé dans
ce manuel d'utilisation et dentretien ou dans les Instructions de réparations publides destinées &
Futilisateur que vous comprenez t m zlesquelles vous étes qualifié,

Lors du débranchement de Vappareil, tirer depuis {a pr
raccordement du cordon pour éviter ¢ f"eénf,ﬂommager e
ta prise du cordon.

Vérifier gue le cordon solt positionné de maniére a ce que personne ne marche dessus, trébuche
dessus et vérifler guil ne risque pas d'étre soumis & tout endommagement ou charge,

Garder tous les pr (\cﬁum de blanchisserie {comme les détergents, Feau de Javel, les adoucissants,
#tc) hors de la portée des enfants, de pmfemrm dans un placar rd fermant a clé. { Respecter tou

fes avertissemeants sur les étigue tes des em ballages pour éviter toure blessure corporelle.

Ne pas trafiquer les bourons et touches de commandle.

Garder fa zone autour €t sous votre appareil dégagée de foute accumulation de matériaux
inflarnmables, tels que les peluches, le papier, les ch n%mf les produits chimiques, erc.

Garder te sol autour de lapparell propre et sec pour éviter de glisser.

et non sur le cordon ou le point de
‘ordon ou le point de raccardement de
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Importantes consignes de sécurit

{1;\

Ne jarnais essayer d'attraper quelgue chose dans le fave-linge si le tambour ou Yagitateur sont

an mouverrent,

Avant d'ouvrir te couvercle, de décharger ou d'ajouter des véternents, appuyer sur la Touche

MARCHE/PAUSE et attendre que la machine soit compléternent arrétée avant de soulever le

couvercle,

Une érroite surveillance est recommandée si cet apparell est utilisé par ou & proximité denfant

Ne pas laisser les enfants jouer & l'ntérieur de cer appareil, ni jouer avec cer apparell ou tour

autre appareil remisé,

Vous séparer de maniére appropriée de tout appareil mis de ¢oté pour le rebut et des matériaux
dembailage/d'expédition. Avant de mettre au rebut un lave-linge ou de le mettre hors service,

ratirer le couvercle du lave-linge.

Ne pas laisser le couvercle relevé pendant le cycle
ampéchera de terminer e cycle, Pour redémarrer i

MARCHE/PAUSE,

Ne pas laver ou sécher des articles ayant été nettoyés avec, lavés dans, mis & tremper dans ou

tachés de substances explosives ou inflammables (comme fa cire, lhulle, la peinture, 'essence,

ies proguits dégraissant, les solvants de nettoyage & sec, le kéroséne, etc) pouvant senflammer

i exploser. Ne pas ajouter ces substances a l'eau de lavage. Ne pas utiliser ces substances

autour de votre lave-linge et/ou séche-linge pendant Yuttlisation, car ils dégagent des vapeurs

nouvart senflarnmer ou exploser.

Le processus de blanchisserte peut réduire le degré ignifuge des tissus, Paur éviter un tel résultat,

les instructions de nettoyage du fabriquant du vétement deviont étre suivies artentiverment.

Ne pas s“néiamqw deau de Javel & base de chlorure avec de lammoniaque ou des acides tels
1u<ﬂ le vinalgre et/ou des agents antiroullle. Le mélange peur dégager un gaz toxique pouvant
ertralner la mort.

Ne jarmais grimper sur ou vous tenir debout sur le dessus du lave-linge ou le couvercle du lave-

finge,

Ne pas laver d'articles en fibre de verre dans votre lave-linge. Vous risquez de provogquer une

irritation cutanée a partlr des particules restanies qui pourront étre récupérées par les vétements

au cours des prochaines utilisations du lave-linge,

Cela arrétera le remplissage et Fessorage et
appareil, rabaisser le couvercle et appuyer sur

Pour minimiser les risques d'électrocution, débrancher Fapparei! de fa prise électrique et
déconnecter le lave-linge du panneau de distribution de la maison en retirant les fusibles

ou en déconnectant le o%&s;onm eur avant dlentreprendre tout travaux de maintenance ou de
nettoyage.

REMARQUE : Fn appuyant sur le bouton PUISSANCE, vous ne coupez PAS l'apparel de
Yalimentation électrique, méme si tous les témoins sont éteints.

Ne pas utiliser cet apparell 1l a été endommagé, en cas de mauvals fonctionnernent, sl est
partiellement démonté ou en cas de pidces manguantes ou cassées, y compris une prise ou un
cordon endommagéle),

Ne pas utiliser cet appareil sile couvercle n'a pas été correctement remis en place.

Sivous utllisez une rallonge ou un dispositif de pr‘w— électrique portable (romme par exemple
ne boltes & prises de courant multiples), vérifier quil soit posit onm de rnaniére & ne pas entrer
en contact avec de Veau ou Fhurnidité,

VEUILLEZ CONSERVER CES INSTRUCTIONS

49
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Démarrage

s Retirer le dispensateur & adoucissant.
Repartlr de manidre égale la charge autour de lagitateur,

A. Detergent
= Sulvre les instructions sur la charge de lessive,
& Utiliser le repére sur I'agitateur, se rapprochant
te plus du haut du niveau de la charge, cormme
guide pour déterminer et verser la guantité de

déterqgent & utiliser,

= Verser le détergent au centre de la tige de
Fagitareur.

& Ne pas oublier de remettre en place le
dispensateur a adoucissant car il empéche
les articles de tomber au centre de Fagitateur.

é - Puissance .
eCOsma It sty Progression du cyele
, D et s
Lavage Bingage  Essomge
Cycies Smart Toueh
o, o) Our O
\\\
..
~
T Synthétigues  Laine  Fragiles  Sales
T favabie
[
— i
\k\.

B. Eau de javel
Sivous voulez utifiser de Peau de Javel

s Utiliser la moitié de la dose recomrnandée
deau de Javel.

. , o Gain de
s Dituer I'eau de Javel et la verser doucement © lemps
o A . O Tramper
dans le tube intérieur de fa tige du tambour, e

aligné avec les allettes (vous référer a la section P
Fau de Javel & la page 58).

& Sélectionner foprion Rincage avec adougissant,
Cela permet a tout résidu d'eau de Javel d'étre
évacué de votre lave-linge.

Gption:s\\ -
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C. Adoucissant

- . . Gain de
w Sivous voulez utiliser un adoucissant, le verser O s
, N , "
dans le dispensateur & adoucissant en haut de Nt

agitateur,

& Sélectionner l'option Rincage avec adoucissant
de maniére & ce gue ladoucissant soir
correctement déversé dans leau du rincage final
vous référer 4 la section Adoucissant aux pages
54 et 58).
D. Puissance

& Dérarer votre lave-linge £
E. Cycle de lavage

= Refermer le couvercle er sélectionner votre cycle de lavage.
F. Options de lavage

s Sélectionner la température de lavage et les autres options de lavage {vous référer aux

-osrart en appuyant surla touche PUISSANCE.

pages 53 & 56).

‘m\mu\‘
HAuto
caln (> Hapide
@] fe%?my C Ghade O Elped O #uyen O Biws
O Bemper (O Tigde O Bayes O Lest O Jhrs
L9850 Frolde O Bas O Enatteate O Hi » Bdcuelid onvercle
HMarehe/Panse
_ . UOptivos K k
Réyuliers 4 Depart
. N différd
. Temp,  Riveas  Yitesse l !

Lavage Eau Essorage

— | G

F

G. Mise en marche
= Appuyer surla touche MARCHE/PAUSE pour mettre en marche

a rmachine.

Sivous voulez arréter votre lave-lings Ecosmart

= Appuyer sur la touche MARCHE/PAUSE.

w Attendre que la machine soit complétement arrétée et que le témoln de séaurité du
ceuvercle soft éteint avant dlouvrir le couvercle,

couleur et éviter dendommager les tissus

Nous vous recommandons de retirer vos véternents dés la fin du cycle pour respecter la
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A propos de votre Ecosmart

Verrouitlage du couvercle -
- ) P ‘ ez O bhee
Votre lave-linge Ecosmart est équipé d'un systéme de séourité O hrs

avec verroulllage du couvercle, Gréce & cette fonctlon, le O tar Sewité convarets
couvercle ne pourra pas étre ouvert pendant les phases
dangereuses du cycle d'oli une séourité accrue pour vous et fes - Marche/Pause
mermbres de votre famille. .
Départ
ditferé
Letémein de sécurité du couvercle (situé au-dessus de la
touche Marche/Pause sallume lorsque le couvercle 5 pour vous indiquer que vous

Ne POUVEZ pas ouvrir le couvercle,

Sile témoin de sécurité du couvercle clignote, cela signifie gue le verrouiflage du couvercle est
en phase de verroulllage ou de déverrouillage. Pendant cette phase, vous ne pouvez roujours
0as soulever le couvercle,

Garder les enfants & 'écart du lave-linge pendant la phase de remplissage et d'agitation du
cycle, notamment lorsque vous utilisez de Teau chaude, car le couvercle peut étre soulevé
sans que cela ne provoque arrét du lave-linge,

Sile couvercle est laissé ouvert, le lave-linge ne ;)Ow“d pa% se verroulller et le cycle sera arréré,
La machine émettra un bip senore et le témolin de sécurité du couvercle clignotera Jusqu’a ce
gue le couvercle soit rabattu et que vous appuyiez sur Ed touche MARCHE/PAUSE,

ME RIEN insérer dans la fente sur le plateau supérieur de votre
lave-linge. ME PAS essayer de désactiver le verrouillage du couverdle,
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Cycles et options de lavage

Lavage Eco Actif

 Laneloale

| pnthengies

Durée o ‘agitation

Mouvernert de lavags

Ternp de lavage

Ringage

Durée de lessorage

Les Cycles de lavage

SALES Sélectionner ce cycle de lavage pour les arficles és sales ef les tissus
i resistants,
Selectionner ce cycle de lavage pour les articles en coton légérerment &
REGULIERS moyennement sales, les véternents de lin, les tenues de travail ef tenues de
e,
FRAGILES Sélectionner ce cvele de lavage pour la lingerie et les tissus fragites
g (- . . . . N
nécessitant un nettoyage spécial et légerement sales,
Cycle spécialement adapté aux articles de faine normatement sales et aux
LAINE LAVABLE ;

ST

s de laine lavables en machine.

SYNTHETIQUES

Cycle de favage plus rraditionnel pour les synthétigues, les mélanges et/ou
tes tissus fragiles normalament sales et les véternents se froissant f

acitemnent,
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Cycles et options de lavage

Rincage avec adoucissant

PR Y Guln gy
Nous vous recormrmandons d'utiliser de préférence des O femps O Bhavde
. O Tram er (O Tigde
fauilles adoucissants pour séche-linge dans fa mesure ol s

) O Frolde
fes adoucissants liquides sant réputés pour provocuer une

accumulation désagréable 3 lintérieur des lave-linge (vous
rétérer 4 la section Dépdt collant & la page 58),

Utiliser loption RINCAGE AVEC ADQUCISSANT .

Temp.
Sivous urilisez un adouclssant figuide Lavage

Sivous utilisez de Feau de Javel

Cette option change le rincage pour inclure un ringage en
profondeur et par vapeorisation de maniére & ce que ladoucissant
soit réparti correctement el a ce que le carter de la machine soit
complétement nettoyé de toute eau de Javel restante,

Certaines charges sont mieux lavées en utllisant un cycle avec

rincage en prafondeur comme par exemple, les vétements
forternent imprégnés de sable ou de sciure de bois ou les
véternents qui dételgnent. Nous vous recommandons de
sélectionner l'option RINCAGE AVEC ADOUCISSANT pour ces
charges, car cette sélection changera le rincage pour inclure un
fincage en profondeur,

O ;‘ﬁ%ﬁ;’ ® O chaue

~ﬁ Trmper O Tigde

Tremper “
Lorsgue vous sélectionnez loption TREMPER, votre lave-linge Teemp
Ecosmart sarrétera a la fin du lavage et laissera tremper le linge Lavage

pendant 2 heures avant de terminer le rincage et Fessorage.
Pendant que le linge est laissé & tremper, votre lave-linge

déclenchera un mouvermnent d'agitation de quelgues secondes .‘é’%f,?;g" ) Chaude
toutes les minutes. O Tromper O Tiétle
7

Gain de temps

Coption GAIN DE TEMPS vous permet décourter le cycle de
favage pour les veternents [Bgérement sales. En sélectionnant
cette option, vous pouvez rédulre le temps de lavage et la durée

; Temp.
de fessorage. laiage

Coprion Gain de Temps peut &re activée ou désactivés & tout
moment pendant le cycle,
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Cycles et options de lavage

Niveaux d'eau

Miveau deau automatigue

Voire Eave#imq«% Ecosmart peut sélectionner
automatiquemnent fe niveau d'eau approprié 4 la charge de
linge.

1. Mettre fes vétements dans le lave-linge et appuyer sur a
touche Pulssancs

2. Sélectionner le cycle de lavage (sélectionner fe niveau deau
Auro si la sélection nlest pas automaticue).

3, Appuyer sur MARCHE/PAUSE,
Pendant le rernplissage, la machine se mettra de temps 3
autre en pause pour déterrniner le niveau d'eau. La machine
vérifiera si le niveau d'eau est correct via une série de deux
temnps d'agitation différents (cela f)rmdra un pewl plus d'une
minute). Sielle detecre un niveau d'eaus insuffisant, elle
poursuivra le remplissage et vérifiera & nouvead e niveau,

& Lors du lavage d'une charge inhabituelle comme par
exemple des vétements volumineux, des oreillers, nous
vous recommandorns de sélectionner manuellernent le
niveau d'eau et de sélectionner le cvcle Fragiles.

= Sélectionner manuellernent le niveau dleau sty a déja de
leau dans [a machine.

= Lors du lavage d'une charge volumineuse ou dun seul

article volurmineux (cormme par exernple un édredon), tasser

la charge aprés le premier remplissage.

Sélection manuelle du niveau d'eau

Vagitateur se caractérise par cing niveaux indigués sur sa
tige et pouvant étre utilisés pour vous aider a sélectionner
les niveaux deau appropriés. Sélectionner le niveau deau
appr /opmé en utilisant le repére se rapprochant le plus du
haut du niveau des vétements,

# Les nlveaud indigués sur laghateur ne correspondent pas
exactermnent au niveau d'eau, s indigquent le niveau des
véternents secs approprié au niveau d eatl.

= Vorre lave-Hinge Ecosrnart pourra de teraps & autre rajouter
de leau pendant la phase d'agitation afin de mainrenir le
niveau d'eau a cause de fa ibération de Falr caincé dans les
véternants.

s Les charges non équilibrées, les vétements entortiliés et les

éclaboussures peuvent résulter de la sélection d'un niveau

d'ead trop élevé,

O Chaude
O Tidde
O Frolge

Tamp
Lavage

Af_f?ﬁ

S

b

O Elové
O Hoyen
O Bas

Nivean
Eay

O Haplde
O Moysn
O Leat

O En atlen

N
Yitesse
Essrage

[l
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Cycles et options de lavage

En attente
Utiliser Foption EN ATTENTE pour
) Rapide
Retirer des véterments devant étre étendus mouilkés, O Mayen
. Oy Lent
lesquels ont é1é lavés aver une charge mixte, avant la *:%:5” stionte

phase d'essorage.
Minimiser le chiffonnage résultant des vétements laissés
en attente dans la machine a la fin du cycle.

Lorsgue loption EN ATTENTE est sélectionnée, votre lave-

- L ) Vitessa™_
linge Ecosmart fera une pause a fa fin du ringage, émettra Eszorage \g

un hip sonaore et e «ﬂmom d'essorage clignotera pour
vous indiguer quil attend d'autres instructions. Appuyer
sur la touche MARCHE/PAUSE pour démarrer lessorage,

Départ différé

Loption Départ différé vous permet d@ retarder le ) s
démarrage du cycle de lavage de 1, 3 ou 9 heures. G s
- 10 - Béetirité couvercle

ey

Appuyer une fois sur la touche DEPART DIFFERE pour
retarder te démarrage d'une heure, appuyer 3 nouveau .
pour 3 heures et appuyer une troisiégme fols pour retarder Qgpg{;\\ b
le démarrage de 9 heures (e appuyer une Tois de plus differé

pour retourner & l'option normale).

. ftarche/Payse

Une fols que vous appuyez sur Départ différé, votre lave-

linge Ecosmart commence la période de retardernent et

voUs navez pas & appuyer sur Marche/Pause.

Faire attention forsque vous utiliser loption Départ

différé pour fes articles Wétant pas de bon teint car ils pourront cléteindre sl fes vétements sont
humides.

\/om% lave-linge Ecosmart n'émettra pas de bip sonore a {a fin du cycle st loption Départ différé a
aré sélectionnée,

Recommandations de lavage

Pour éviter d’ah"zrw accidenteliernent vos vétements, certaines options ne seront pas acceptées
par votre {a e Ecosmart. Vous ne pouvez pas par exernple sélectionner un favage a l'eau
chaude sur d@g c,ydeﬂ&; de favage d'articles de laine, articles synthétiques ou articles fragiles.
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Avant le lavage

Triage e

Pour obtenir d'excellents résuitats au lavage, ‘&V&@M.
& la main

trier vos véternents avant le lavage.

Couleur
Faire le i entre les couleurs ex

Javel interdite

@ blanc,

Seche-linge

E*%: que‘tm% dentretie
déconseillé

iguette dentretien vous décrit e tissu du
amnent et comment le laver.

Repassage a fer

Salets moyern
Trier les vetements salon le type st e niveau de
saleté, Sux\/ar? le type de saleté, | est préférable O Mettoyvage & sec

de laver a leau tiede comme par exermple

la saleté grasse tandis que d'autres se lavent
parfaitement bien a Feau froide cornme par
exermnple le sang ou la boue.

Peluche Tissu éponge Synthétiguss

Laver séparément les vétements ayant Chenille Velours corelé
snclance & falre des peluches des véterments : o

E<Nr.\c§< m ; ,3 f(ﬂ‘f% d‘a (')efud‘\}e; de 5 \E.f ‘mms) | Cerviettes de Articles

avant & linverse tendance & attirer les peluches, toilorte synthétiques

Dans la mesure du possible, laver a l'envers
les vétements ayant tendance a attirer les
peluches.

Chaussettes

Chargement
Yerifier gue les poches sont vides
Les choses laissées dans les poches peuvent endommager votre lave-linge et vos vétemenis,

Fermer les fermetures éclair, les crochets et aeillets pour vous assurer quiils ne se
prendront pas dans d'autres véternents.

Réparer tout vétement déchirés et recoudre les boutons lches
Les trous et les déchirures pourront sagrandir pendant le lavage. Retirer tous les supports laches
dans les soutiens-gorge car s riscuent dendommager votre lave-linge et/ou le séche-linge.

Détacher au préalable toute tache

Veérifier gue le niveau d'eau est approprie a la charge

Vérifier gue la charge ne recouvre pas le dispensateur a adoucissant pour éviter toute
éclaboussure

Pour un charge équilibrés

& Un mélange de petits articles et d'articles plus volumineux vous donnera de meilieurs résulats
au lavage.

s Répartlr fermement et de maniére uniforme les vétements dépliés autour de Fagltateur,

& Ne pas <enve!oppe§ les articles volumineux comme les draps autour de {'agitateur.
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Avant le lavage

Eau de Javel
Véritler Iétiquette dlentretien pour toute recomrmandation spéciale,

Eau de Javel liquide : o BamE e
1. Utiliser a roitié de la dose d'eau de Javel recomrnandée et ls diluer o g;"igsg, & Tidde
dans de l'eau.

2. Rerirer le dispensateur 4 adoucissant et verser l'eau de Javel dans
la tige de Vagitateur contre la parol, alignée avec les ailettes, / h
Sélectionner la touche RINCAGE AVEC ADOUCISSANT. Cela modifie ~ Otions
le rincage pour retirer complétement tous les résidus d'eau de Javel. ‘,// aHas

3. Ajouter le détergent et remetire en place le dispensateur & adoucissant. ’

4. Pour un résultat optimurm, d}(K ster le liquide javellisant aprés que les Temg.
deux premiers voyanis lumineux de lavage ambres soient éieints, Lavage

Eau de Javel en poudre
Verser la moitlé de la dose d'eau de Javel en poudre recornmandée dans 'agitateur avec votre
détergent.

Remarque : Ne jamais verser de solution de chlorure non diluée liquide directernent sur les
vétements, dans le panier a linge ou au centre de l'agitateur,

Adoucissant

Uadoucissant se verse dans e dispensateur 4 adoucissant située en Gain de

haut de Fagitateur. La ligne tracée sur le dispensateur ¥ adoucissant O tamps - C Chauds
O ?mmper O Tiégs

sert de guide pour déterminer la quantité da(%ouc ant a ajouter a RO Faide

une machine J[é‘ ine. Les charges plus petites nécessiteront moins

(m

11

d'adoucissant, o
Rincage avec adoucissant \//
Svous voulez utlliser de Fadoucissant lorsque vous utilisez les «”yc%m ¢

Réguliers ou Sales, vous devez impérativement sélectionner l'option

R!N&’;AGE AVEC ADOUCISSANT. Cela modifie option de rincage pour Lg@g’gﬁ’g
inclure un rincage en profondedr de maniére & ¢e gue 'adoucissa
gotbw y réparti.
Dépdt collant
dép(’ST collant correspond & Faccumudation paraffineuse provoguée par le mélange du
srgent et de Padoucissant comme réguliérement observé dans les lave-linge, Cette
accurmnulation ne résufre pas d'une défalllance du lave-linge. Dans le cas ol le dép fant ne

serait pas régulierement retiré du lave-linge, cela risgue de tacher vos véternents ou de diffuser
une odeur désagréable dans votre lave-linge.

%1 vous vouiez utiliser de Padoucissant, suivre nos recommandations :

= Utiliser une petite quantitd dadoucissant.

u Lorsgue vaus remplissez le dispensateur & adoucissant, éviter les éclaboussures et ne pas le
remplir jusqu'au rebord.

= Nettoyer le dispensateur & adoucissant dés la fin du cycle.

= Nettoyer votre lave-linge réguliérement (vous référer a la page 59).

u e ?avaqo a leau froide augmente les 1 r‘<qwg daccumulation. Nous vous recommandons
d'utiliser un cycle de lavage Synthétiques a intervalles réguliers, comme par exermple 1 fols tous
les 5 cycles de lavage.

a | es adoucissants moins épa

58 contribuent donc pas a la création de faccumulat

an

ent moins de résidus dans le dispensateur a adoucissant et ne
on du dépdt collant
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Fntretien de votre Ecosmart

Entretien et nettoyage

Une fois que vous avez termine
s Fermer fes robinets pour éviter tout risque dinondation
dans le cas ol un tuyau viendrait a éclater.
Débrancher le lave-linge de la prise murale.

Mettovage du lave-linge Ecosmart
w Le nettoyer avec un chiffon doux humide et Fessuyer
& sec. Ne pas utiliser de produits chimiques ni de
nettoyants a récurer au risque dendommager les
surfaces en plastique et la peinture.
& Yous pouver retirer le couvercle pour le nettoyage, Quvriy
compléternent le couvercle, tenir un coré

& d'une main
tandis que de l'autre rmain vous retirez Fautre ¢dié dans un
mouvernent vers te haut

s Pour remetire en place te couverde, tenir le couvercle a la
verticale et aligner les deux charniéres avant de pousser
fermement pour lenclencher,

s Pour retirer l'agitateur pour le nettoyer, dévisser I'écrou en
bas au centre de Fagitateur en e tournant dans le sens
frverse des aiguilles d'une montre.

™\ ATTENTION!

Vagitateur doit &tre totalement poussé sur Varbre lorsgue vous le remettez en place.
Serrer fermement & la main Yéorou. Vérifier que agitateur n'est pas lache,

Nettoyage du dispensateur & adoucissant

towqw vous utiliser de I'adoucissant, rincer le dispensateur
& adoucissant a la fin de chaque cycle de lavage avec

de l'eau tiede savonneuse,

s Séparer la coupelle du dispensateur en poussant & la
1se de la coupelle.

Mettoyer Vintérieur du lavedinge Ecosmart
Vous pouvez programimer un cycle de favage 4 leau
chaude a voire cycle de lavage préféré pour nettoyer
complétement vorre machine.

1. Appuyer sur la ol ;('hﬁ\ PUISSANCE,

2 Appot Iyer ot mainrenir enfoncée la touche du cycle Préféré
jusqua ce que vous entendiez deux courts bips sonares et pousser i coupslle avec
Gue le témoln Préféré clignote. yoire

3. Sélectionner Ee‘—? c synthéticues. ressortir le dispensateur

4, Sélectionner un lavage a Yeau chaude,

5. App Jyer & nouveau sur fa touche Préféré pour sauvegarder fa sélectfon.

e lave-linge Ecosmart se remplira ensuite deau chaude et fera un cycle de lavage & l'eau
cthaude. Nous vous recormmandons vivernent de nettoyer le lave-linge en utilisant ce cycle &

vide et dewx mesures de lessive en poudre de temps a autre, 50

ouce pour s faire

[

o
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Fntretien de votre Fcosmart

Produits susceptibles d'endommager votre machine Ecosmart

Les solutions javellisées concentrées, les produits désinfectants de couches pour enfants et fes
solvants a base dhydrocarbure {(comme par ex essence et les diluants de peinture) peuvent
endormmager la peinture et les composantes de vorre lave-linge. (Ne pas laver ou faire sécher
des vaternents tachés avec ces solvants car ils sont inflarmimables),

Ne pas utiliser des aérasols ou liguides de dérachage sur ou & proximité de votre lave-linge car ils
risquent dendommager le panneau de commande du lave-linge.

Lutifisation de produits de teinture dans votre lave-linge risque de tacher les compaosants en
plasticue. La teinture nendommagera pas la machine mals nous vous suggérons de nettoyer
cornpléternent votre machine lorsque vous avez ferminé,
Nous vaus déconselllons l'utilisation de décapants de
teinture dans volre lave-linge,

Signaux et bips sonores du lave-linge
Fcosmart
Votre lave-linge Ecosmart émetira des bips sonores que

VOUs n'aurez jarmais entendu auprés d'autres lave-linge.

Pendant Févacuation de Teau vous entendrez la
pormpe de la machine se mettre en marche et s'aré
rapidement toutes les 10 secondes environ, Cela fait
partie du systéme de retralt automatique des peluches
du lave-linge Ecosmart.

Pendant Févacuation de l'eau votre machine émetira
plusieurs courts bruits sourds. Votre rmachine vérifie tout
sirn piomem que Peatl a &ré évacude avant de procéder 2
Fessorage.

Votre lave-ling
Trernper ou En attente,

Sivotre machine continue d'émettre des bips sonores ou une série musicale de bips, vous référer

Fcosrart émettra un bip sonore a la fin du cycle ou st vous avez utilisé loption

ala page 61,

Systeme anti-peluche automatique

Votre lave-linge Ecosmart se caractérise par un systéme anti-peluche adtonettayant. | sépare
automatiquermnent les peluches de Feau du lavage en plégeant les peluches entre les bacs

es évacuant a la fin du cycle de lavage,

intérieurs et extérieurs et en
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Avant d'appeler le service d’entreti
Veuillez lire les pages suivantes avant d'appeler le service dentretien.
Vous pouvez remédier a un grand nombre de problémes par vous-méme en suivant les
Instructions décrires dans les pages suivantes.

er machine est capable de diagnostiquer ses propres problémes. Fn cas de probléme, elle
mettra un signal sonore et affichera un message vous indiguant ¢ qui ne fonctionne pas

En cas de signal sonore d'appel a l'aide

Série de plusieurs signaux sonores” toutes les 5 secondes ef...
*Note : Cette série de signaux sonores est la méme que celle que votre laveuse émet lorsgue
ectr

vous la branchez & la prise é

& tohinet deau chaude

wa pas ef

Hest possible gue les tarnis du tuyvau d'arivée solent blogués,

chaude tirée mest pas suffisamment chaude pour maintenir la température de lavage

tionn ée, Se lCCﬂm ner une température de iavage inférieure,

Tuya ux drarrivée racumdea & l'anvers.

Le rohinet d'eau chaude wa pas été ouvert,

thest possible gue les tamis du tuyau d'arrivée solent blogués

Tuvaux d'al r\vpe race ofdpu afe nvers.

e les fimites recomman dees

Ld ter T\DPM’[U re de Imu frorde exC

1T pas @t ouverts

| est possible que les tamis du tuyau d'arivée soient blogués.

Le tuyau d évacuation est trop bas et leau sort en siphon de la machine.

débit d arrivée d'eau est trop faible.

e peul pas eire agité ifier gue la machine r
ranits puissent bouger fibrement,

La machine est surchargée SeUge Pas

cles articles | usqua ce que les ar rticles re

Séf@diomwr un niveau d'eau aunem@ur,

Au i\amm de lessive de savon !ar‘»@ la machine (trop o!@ d&waerzt 3 &1é Utilisé par mppmt au
niveau dte saleté de la charge), Attendre la dissolution de Vaccumulation. Rincer les véternents en
utilisant un rincage en profondeur,
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En cas de signal sonore d'appel a l'aide

Vérifier que |z (ouvevrip est fermé,

Appuver sur MARQHE’PAUSE (vous \Heier ala page 52).

Un seul bip émis toutes les secondes et ...

cher avant de fa

a prise murale. Attendre 60 secondes et [a reb
fonctionner la machine.

2. 5ile probléme se reproduit, répétez 1étape 1

. 5ifa machine ne fonctionne toujours pas, contactez votre service clientéle le plus proche (voir

14

ste cl-dessous).

Sile probleme persiste, contactez votre service d'entretien le plus proche {voir d-dessous).
(Avant d'appeler, veuillez identifier le numéro de série de votre laveuse situé au coin arriére

gauche de la machine).

Service a la clientele

Pour contacter votre plus proche agent agréé de service a la clientéle Fisher & Paykel, appelez
LE NUMERO GRATUIT 888 9FNP USA (838 936 7372), depuis le Canada égalerent, ou confactez-
nous par le biais de notre site internet

www fisherpaykel.com

Note : une preuve dachat vous sera dermnandée pour toute dermande de remboursement ou
réparation. Nous vous recommandons d'agrafer votre preuve d'achat 4 cette page pour ne pas

l'égaret,
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Problémes de fonctionnement

Dély erlam
fonctionner la r‘)aat.,hmea

de la prise murale. Attendre 60 seconde

avant de la rancher et ce faire

vérifier que lalimentation électri

apparell électromeénager.

gue de la rmalson nest pas défaillante. Essayer de brancher un autre

les robinets deau froide ot deau ude sont ou

vérifier que les tamis du tuyau darrivée ne sont pas blogués.

Vérifier que loption DEPART DIFFERE m'a pas 616 enclenchée.,

"w que ¢a mad ine ne s'pr 1@ Das.

\/el ifier QL ele qurde du w\,ai noir est instafié.

Yeall {vous referer a \a page:

Certaines charges ne conviennent pas a la fonction du niveau dleau en au mmuwuo comme i>s orefliers, e

finge de couchage, les articles trés volumineux. Sélectionner ranuellernent le niveau deau.

~

lagquemnent - la charge est dés @quuebmo

Autres brults — vous référer & 1a page 60.

Le niveau d'eal
degu infé

U miveat

Les articles trds volumineux (cormme les orelllers et teg éd
ics \@‘fw sur be cycle wm i(‘

eclons) DELyYent provocuer des éclaboussuras

Sile probléme persiste, contactez votre service dentretien le plus proche f‘m ir page 62)
(Avam d'appeler, veuillez identifier le numéro de série de votre laveuse situg au coin arriére
gauche de la machine).

Al
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Problemes de lavage

ner un cycle Fragiles ou )\nth“f»(wtﬂ dans la mestre o0 ces cycles ont 1é congus pour limiter au
mmmum le prok bleme du lin e frolsse.

Sélectionner une vi © pius lente,

SE

s550 dessora

.\e pas Eal xerl \m(] mouilié en attente dans le lave-inge ou le panier a finge.

Quantité de détergent insuffisante pour fa charge ou le niveau d', sale m

1. Faire le tri entre es articles | egmwa@m sabes et les articles tres sales
té de Peau de lavage sale.

Le blanc est mieux lavé séparén

5 Le sang et la boue partent mieuy par
4 Feal Tiede,

Séle fa ternpérature de lavage en fonction du type de sal
AXEVTI \ e & Imu frolde tandis que la saleté grasse requier un lavage

§,a\/@wm'>ge surcharge,

s charges se composant d'articles dt differentes tailles se favent mieux (par ex des charges de d raps
uniguement pour NS CHILE

Leau d ure {@quwer‘t nll 15 de dmo;q@ rit q ue l'eau douu

comme fes serviett 2, les draps en

25 cornrmne fes tissus s Sy

1 les articles avant tendance a 1
“les ayant tendance a attirer les peluc

Lave-linge surchargé.

\Jd”“‘(i”d ergent | nsuffisante pour mairteni \m ooU 1€5 €N susper

tricité statique dans les tissus

2chage excessif en seche-linge peut provoguer une accumulation d
jues et falre qu ils attirent Jes peluches.

Lave-iinge SUrc hargé,

saver d’ uuimﬁr moins de damg it

Cariaing déteﬁmr—mts dobvent &tre dissous au préalable, vérifier le mode dermplot sur le paquet de détergent,

st possi
reduits

accumulation ¢
merts (vous refé

\’(J?tﬁmﬂr’fn petant pas de hon teint.

neEtant pas ¢ '5 bon teint qui sont laissés en atten TG dans le lave-linge ou le panier a finge
cindre sur d'autres vétemernts.

Ne pas charger te lave-linge en enroulant les véternents autour de l'agitateur,
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Garantie limitee

Lorsaue vous achetez un nouvel appareil électroménager Fisher & Pavkel pour une utilisation
ménageére, vous recevez autornatiquement une Garantie limitée de deux ans couvrant les piéces
de rechange et la main deeuvie pour e service dans les 48 états du continent américain, Hawal,
Washingron D.C, et au Canada. Eu égard a lAlaska, la (aa antle Himitée est identique sauf gque vous
devez prendre en charge les frais dlexpédition du Produit jusquiau service clientéle ou prendre

en charge les frais de déplacement du technicien de maintenance jusqu'a voire d@mm!a Les
Produits destinés & étre utilisés au Canada dolvenr étre achetés par Fintermédiaire de la chaine
de distribution canadienne pour garantir la conformité avec la réglermnentation en vigueur,

Sile Produit est installé dans un véhicule automobile, sur un bateau ou sur une unité mobile
sirllalre, vous bénéficiez de la méme Garantle limitée de deux ans, rais Il reféve de votre
responsabliité d'amener le véhicule, bateau ou Funité mobile dans laguelle est installé e
Procuit au service aprés-vente a vos frais ou de prendre en charge les frais de déplacement du
technicien de maintenance jusqu'au Heu ol se trouve le Produit.

Fisher & Paykel s'engage a:

Réparer sans frals encourus sur le propriétaire en fermes de maln dceuvie ou de matériau

une guelconcgue partie du Produit, dont le numéro de série se trouve sur te Prodult, savérant
défectueuse. Fu égard a PAlaska, vous devez ;)mr dre en charge les frals dexpédition du Produait

jusquiau service clientéle ou prendre en charge les frais de déplacernent du technicien de

malntenance Jusqu'a votre domiclle S le ‘rod test installé dans un véhicule automobile, sur un

bateau ou sur une unité mobile similaire, il reléve de votre responsabilitd damener le véhicule,

bateau ou {'unité mobile dans §aquc>%§f> mt installé le Produit au service aprés-vente a vos frais ou
de prendre en charge les frals de déplacement du technicien de maintenance jusgu'au lieu ol

se trouve le Produit, Sinous ne pouvons pas réparer une piece défectueuse du Produit aprés un
nombre raisonnable do entatives, nous procéderons au remplacement de la piéce ou du Produit

oU nous vous proposerons de vous remboUrser intégralermnent le prix d'achat du Produit (frais

dinstatlation et autres frals étant exclus), selon notre cholx

Cette garantle sétend a acheteur original e & tout propriétalre suce

Produits achetés pour toute utilisation mmaqw > par une seule famille,

Le service en vertu de cetre Garantie limitée devra étre assurd par Fisher & Paykel ou par son

agent agréé pendant les heures mrs‘maies de bureau

eur du Produit pour fes

Durée de cette Garantie limitée

d\%ofrﬂ responsablilité en vertu de cette Garantie limitée expire DEUX ANS aprés la date d'achat
du Produit par le premier consompmateur. Notre responsabilité en vertu de toutes garanties
implicites, vy compris la garantie implicite de gualivé marchande (une garantie implicite selon
lagquelle le Prodult est adapté a route utilisation ordinalre) expire également UN AN {ou durée
supérieure comme requis par la ol en vigueur) a <'or§'am<>s de la date d'achar du Produit par le
prermier consormrnateur. Certaing états n'autorisent pas les limirations sur la durée de la garantie
fmplicite, il est done possible que les limitations sur les garanties implicites ne vous concernent
pas.
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Garantie limitee

Cette garantie ne couvre pas les points suivants:

A Les déplacements d'un technicien de maintenance jusqu'a votre dormicile pour tout probléme
non 18 & un défaut dans le Produis. Les m i du dm%&wmmr vous seront facturés sile probléme
savére ne pas ére un défaut du Produit. Par exemple
1. Rectifier une mauvaise installation du Produit.

Vous expi quer cormment utiliser te Produlir

Remplacer les fusibles de Ka maison ou pmc,:ﬁder au réglage des disjoncteurs, refaire e

cablage ou la plomberie de la maison ou remplacer les ampoules.

4. Rectifier les défaillances provocuées par Furilisateur

5. Recrifier le réglage du Produit

6. Modifications non autorisées du Produit

7. Bruit ou vibrations considérés comme normauyx, par exemple, bruits de tuyauterie, bruits de

régénération ou sonneries d'avertissernent destinées & futilisareur.

8. Rémarations des dornmages provogués par des animaux nuisibles comme les rats ou les
cafards, etc,

e N

B Défaurs causés par des facteurs autres que
- Lutilisation ménagére normale ou
- Lugilisation en conformié avec le manuel d'utilisation du Produit,

¢ Les défalllances du Produit causées par accident, la négligence, une mauvaise utiisation,
lincendie, linondation ou une catastrophe naturelle.

I Les frais des reparations effectudes par des réparateurs non agréés ou les frais associés a
correction de telles réparations norn autorisées,

4

E Les frais de déplacernent et frais associés encourus lorsgue be Produit est installé dans un
endroit diqpmaﬁ d'un acces limité ou restreint (par ex frais d'avions, frais de ferry et zones
géographigues lsolées).

E La maintenance recommancdee normale comme énoncée dans le manuel dutilisation du
Produit

£n cas de probléme avec linstallation, prenez contact avec votre revendeur ou installateur,
Les rd(i,C,O?d@f“ﬂ{%NS électrigques et d@vacuation et autres raccordements relévent de votre
responsabilivé,

Nous ne sommes pas responsable des dommages indirects (les frals des réparations ou les
frais de remplacement d'autres propriétés endommageées si fe Produit est défectuaux ou vos
dépenses encourues sile Produit est défectueux). Certains érats n'autorisent pas Pexclusion ou la
limitation des dommages indirects, il e iom possible que la limitation ou Fexclusion ci-dessus
ne s'applique pas a votre situation.
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Garantie limitee

Comment solliciter le swvme clienté i

Veuillez lire le manuel d'utilisation. ap s la le du manuel, vous avez toujours des
questions sur le fonctionnement du Produit, ou si vous avez besoin de connaftre le nom de votre
représentant Fisher & Paykel agréé local ou si vous pensez que le Produit est déf sctueux et que
vous souhaitez contacter te service clientéle dans le cadre de cette Garantie limitée, veuillez
prendre contact avec votre revendeur ou nous appeler au numéro sulvant :

1-888-3-FNP-USA {1-888-9-367-872) - Canada égalernent — ou nous contacter sur notre sife
fnternet © www.lsafisherpaykel.com

e quil vous soit demandé de fournir une preuve valable de fa date d'achat du
re accepté par le service clientéle en vertu de celte

i est possib
Produit avant que le Produit puisse
Garantle limitée.

Utilisation commerciale

Svous utilisez e Produit dans un environnement commercial (toute autre utllisation que
Putilisation par une unité familiale simple), nous nous en qaqeor‘s a réparer ou @mpiwr 540s
frais de pidces uniguernent, les pidces défectupuses dont le numéro de série figure su le Produi
Notre responsabilité eu égard & ces réparations expire UN AN & czomp?:’fer de la date d'achat
orkginate,

Selon notre chobx, nous procéderons au remplacement de la piece ou du Produit ou nous vous
proposerons de vous rembourser intégraternent le prix d'achat du Prodult (frals dinstallation er

autres frais étant exclus), Le service en vertu de ¢ette Garantie limitée devra étre assuré par Fisher
& Payim! oU par son agent agréé pendant les heures normales de bureau.

Aucune autre garantie

Cette Garantie lirnitée constitue ntégralivé de Yaccord exclusif passé entre Yacheteur et Fisher
& Paykel eu égard 2 route d@(m\ia nece du Produit. Aucun de nos emplovés {ou de nos agent
agréas) nest autorisé a procéder a un guelcongue ajout ou a une quelcongue modification (f(“
cette Garantie limitée,

Garant : Fisher & Paykel Appliances, Inc,
Siwvous avez hesoin d'assistance eu égard & cette Garantie limitée, veuillez nous confacter au
numero ci-dessus ou nous écrire & Fadresse ci-dessous
Fisher & P&ykw% Appliances, Inc.
27 Hubble, lrvine, CA 92618

Cette Garantie limitée vous donne des droits juridiques spécifiques et if est également possible
que vous béndficiez d'autres drofts pouvant varier d'un état & un autre,
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